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Un an In ţară 30 le i; In streinătate 50 lei 
Şase luni . . . 15 » » » 25 >
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Un număr In streinătate 30 bani
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AUrUftCIITfllLE
In Bucureşti şi judeţe se primesc numai la 

Administraţie
In streinătate, direct ia administraşie şi la 

toate oficiile de publicitate 
AnunciurI la pag. IV . . . .  . 0.30 b. linia

» » » III . . . .  . 2.— lei »
» » » I I ................3.— » »
Inserţiile şi roclamelo 3 lei rlndull

Un n u m ă r  v e c h i i  3 0  h a n i
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PURIFICARE CU NOROI
Ca şi fiara prinsă la stfîîntoare, 

foile guvernamentale aii toate îndrăz
nelile, chiar pe cele mal nebuneşti.

E deja bună bucată de vreme, 
de cînd aceste fol se împăunează 
cu pretenţiuuea că guvernul, în 
monstruosul scandal mitropolitan, 
n’a urmărit alt-ce-va de cît p u r i 
fic a re a  B ise r ic e î. In capul sfintei 
noastre Biserici—spun ele— se co
coţase un om nevrednic, viţios, un 
bandit în toată puterea cuvîntulul; 
pe acest om nevrednic, guvernul l-a 
înlăturat cum a putut.

Şi din aceasta afirmare se trage 
mimai de cit concluzia că toţi aceia 
cari att combătut guvernul în ches
tiunea mitropolitană sunt duşmanii 
Bisericeî, cad se opun la purificarea, 
la însănătoşirea el.

Să vedem.
Asta-zl, cînd se cunoaşte adevă

rul atît în privinţa faimoasei com
plicităţi a Mitropolitului cu bandi
tul Mărgăritescu, cît şi în privinţa 
veştmintelor de Ia Căldăruşanl şi 
a portretelor de pe la mînăstirl, 
ne-ar fi foarte uşor să discutăm 
chiar fondul afacere! şi să dovedim 
că guvernul a fost ori fenomenal 
de tîmpit, ori mişel fără păreche. 
Dar nu fondul însuşi al chestiunii 
a ridicat ţara în picioare, cel puţin 
nu în primul moment; de aceea il 
vom lăsa la o parte şi ne vom o- 
cupa numai de ceea ce a format 
din capul locului litigiulîntreopozi- 
ţiurie urmată de ţara întreagă şiîntre 
guvernul colectivist părăsit de toţi.

Şi vom face guvernului toate con
cesiunile. Ne vom pune în ipoteza 
că Mitropolitul Primat era cu ade
vărat om nevrednic, viţios, un ban
dit de drumul mare; vom admite 
că liberalii nu l’au cunoscut cîtă 
vreme a stat Episcop al Argeşului, 
de-şi d. Dumitru Sturdza a avut cu 
I. P. S. Sa legături strînse; vom 
admite că guvernul liberal, potrivit 
temperamentului şi edueaţiuiiil oa
menilor cari îl compun, n’ar fi pu
tut să purifice Biserica pe tăcute, 
inlâturînd fără zgomot pe omul ne
vrednic care se strecurase în capul 
el şi scutind ast-fel pe credincioşi 
de o crudă încercare.

Toate acestea le vom admite, pen
tru a face guvernului situaţiunea 
cea mal favorabila cu putinţă; şi 
totuşi vom dovedi că numai purifi
carea Bisericeî n’a urmărit-o şi că a 
ajuns la ceva cu totul opus, la bat
jocorirea el.

Avem dar: de o parte pe Mitro
politul Primat vinovat de furturi, 
de traficuri, de complicitate cu un 
asasin; de altă parte, pe guver
nul liberal hotârît să înlăture pe 
Mitropolit, şi aceasta nu pe tăcute, 
ci la lumina mare, pentru ca pilda 
să ia şi alţi păcătoşi ce după vremi 
se vor fi strecurat in demnităţile 
Bisericeî noastre. Aşa pretind foile 
guvernamentale şi, iată, le acordăm 
aceasta.

El bine, dacă aşa stăteau lucru
rile, procedura dreapta de urmat 
era foarte simplă şi cîtuşl de puţin 
periculoasă pentru guvern.

Mitropolitul Primat ar fi fost tri
mes frumuşel în judecata înaltei 
Curţi de Casaţitme; aceasla, după 
o instrucţiune serioasă, ar fi jude
cat şi oslndit pe vinovat; Sfîntul 
nostru Sinod s’ar fi întrunit apoi şi 
ar fi c a te r is i t din archierie şi din 
preoţie, ba ar li esclus chiar din 
schima monahală pe nevrednicul şi 
de Casaţie osîmlitul Ghenadie Pe- 
trescu, al căruia nume ar 11 rămas 
de vecinică ruşine. Şi treaba era 
gata, purificarea era făcută.

Avanlagiiie acestei proceduri, pe 
care şi cel mal elementar bun simţ 
oreco manda, sunt vădite.

Mal întîia, legile ar fi fost res
pectate cu sfinţenie, în loc să fie 
călcate cu revoltătoare neruşinare, 
cum ab lost călcate de guvern ; a- 
pol Ştiutul Sinod ar fi fost scutit 
de orl-ce bănuială că a lucrat din 
ură şi din invidie, patimi scîrboase 
împotriva cărora biserica creştină 
de la începutul el a luptat şi lupta; 
guvernul n’ar 11 avut nici o răs
pundere şi n’ar fi fost silit să re
curgă la violenţe ; Capul Statului 
n’ar fi fost pus într’o situaţiune aşa 
de grea şi delicată, ca aceea în 
care-1 aii împins consilierii săi; în 
sfirşit, opiniunea publică ar fi fost 
liniştită şi opoziţiunea ar 11 fost si
lită să tacă. ->

Şi fiind-că, în tot ce întreprind, 
cel d’întîio, gînd al fraţilor liberali 
e să lovească în partidul conser
vator, ce poziţiune admirabilă ar 
fi avut guvernul actual! Vă închi
puiţi — nti-I aşa ? — cîte articole 
s-ar 11 scriş, cîte discursuri s-ar fi 
rostit pe tema: «reacţionarii aQ în
tinat Biserica permrţînd ca în ca
pul el să se puie un bandit, noi 
liberalii am purificat Biserica...»

De ce n’a procedat guvernul aşa? 
Pentru ce a dispreţuit toate aceste 
avantaje şi a preferat procedura 
nelegala, violentă, revoltătoare pe 
care a urmat-o ş’o urinează cu a- 
tita încăpăţînare ? De ce s’a făcut 
şi odios şi ridicul, înjosind în ace
laşi timp Sfîntul Sinod, cea mai 
înaltă autoritate in Biserica noas
tră ? De ce a riscat să nu izbu
tească — căci n’a izbutit ! — şi 
să turbure de geaba conştiinţa 
drept credincioşilor Romînl, făcînd 
şi ţara de ruşine în ochii străinilor ?

Desfăşurarea afacerel Mitropoli
tului Primat a lămurit pe deplin 
toate aceste întrebări. Guvernul n’a- 
vea nici o armă în potriva Mitro
politului, pe care totuşi vroia cu 
orl-ce preţ să-l zdrobească pentru 
ca să se ştie, şi de el şi de alţii, 
că e toarte periculos să rezişti 
partidului liberal nu numai cînd e 
la putere, dar chiar şi cînd se află 
in opoziţiune.

In lipsa orl-cărel arme serioase, 
guvernul s’a servit de cîte va uri 
personale din Sinod, de aspiraţiu- 
nea fără astîmpăr a doul-treî Pre
laţi d’a se aşeza în scaunul lui 
Ghenadie Petrescu, de plastografi
ile unul bandit care şi din fundul 
ocnei face încercări de şantaj, în 
sfirşit, de cîte-va duşmănii perso
nale din afară de Sinod.

Cu aşa bagaj însă, şi-a dat sea
mă guvernul că nu se poate pre
zintă înaintea înaltei Curţi de Jus
tiţie ; şi de aceea a urmat proce
dura revoluţionară şi sălbatică, în
contra căreia s’a ridicat tara în->
treagă.

Pur i f i caredacă e să păstrăm 
termenul atît de plăcut foilor ofi
cioase — purificare cu noroi a fă
cut guvernul. A băgat pe Sfîntul 
Sinod în mocirlă şi l-a pus să a- 
runce cu noroi şi în Mitropolitul 
Primat şi în Biserică; cînd a vă
zut că noroiul nu se lipeşte, a bă
gat în mocirlă şi parchetul general 
şi presa guvernamentală; apoi s’a 
băgat însuşi primul ministru, în 
numele întregului guvern şi a în
tregului partid.

Vor râmînea cu toţii In noroifl, 
ş’atîta tot.

„DUŞMANII CAUSEI NAŢIONALE"

La «Liga» La care au fost convocaţi «a- 
jnicil Voinţei Naţionale» clte-va instrumente 
ale lui Sturdza aii cutezat sa trateze de «i- 
iiamici al cauzei naţionale» pe Ionel Gră- 
dişteanu, pe toţi acel pe cari ’l-a aclamat 
ultimul congres al Ligel, pe cel pe cari II 
sprijină toata presa de peste munţi şi co
mitetul naţional din Transilvania !

Ce mişel!
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FAMILIA COLECTIVISTA
I.u  cred itu l fu n c ia r . — F rm tir irea  

d eb ito r ilo r .— P r ig o n ir e a  co n 
ser v a to r ilo r .—O crotirea  l i 

b e r a lilo r .— I>. S to lo jan  
d a to r  6 7 0 ,0 0 0  Iei.— 1). 

N tolojan a p ă ra t  
d e  p la tă .

A fost peste măsură interesantă ul
tima întrunire a consiliului de adm i
nistraţie de la societatea Creditului fu n 
ciar.

D -nu D. Sturdza, ministru preşedin
te, convocase pe toţi membrii Consi
liului în  num ăr de şase, spre a do- 
bîndi de la dînşil autorisaţiunea de a 
urmări pe debitorii cari n'aii plătit da 
toriile lor către credit de doul ani.

Vă veţi întreba poate, pentru ce anu
me d. D. Sturdza a ales spre îirmă- 
rire pe cel cu doul ani întirziere şi nu  
pe cel datori de patru sau şase ani ?

Ti ăspunsul este foarte lesne de d a t: 
lista datornicilor pe 2 ani num ără m ulţi 
conservatori, lista datornicilor pe 4 şi 
6 ani, num ără num ai colectivişti, şi d. 
Dim. Sturdza urmărea în reeditate nu  
ocrotirea intereselor Creditului funciar, 
ci persecuţiunea debitorilor cu alte cre
dinţe politice de cit d-sa.

întrebarea pe care am pus’o noi aici, 
au pus-o de altminterea şi cîţl-va din  
membrii Consiliului de administraţie.

Unul din  ei, luînd cuvîntul, s’a ex
prim at ast-fe l: «Domnilor, m i se pare 
că ar fi peste măsură scandalos să 
scoatem în vînzare moşiile celor intîr- 
ziaţl cu plăţile de doul ani, şi să lă
săm în  linişte pe cel cari n ’au plătit 
de patru ani ! la ta  spre exemplu 
<1. Stolojan care este «lator de 
patru ani 070,000 lei. Pe d-sa 
voiţi să*l ocrotiţi, şi voiţi să u r
mărim pe alţii cari sunt datori 
sume uelusemnate, de doui ani ! 
Aceasta ar fi un  scandal care ar în 
dreptăţi lumea să vă judece foarte 
aspru».

Protestarea aceasta a avut un aşa 
mare resunet în  consiliu în  cît d-nu D. 
Sturdza speriat, temîndu-se ca nu cum
va să se hotărască urmărirea iubitului 
său coleg Anastase Stolojan, a luat cu- 
vîntid şi a z i s : « Vă rog domnilor, ţi
neţi conipt eă d-nu Stolojan e 
ministru şi eă nu se poate ocupa 
eu plata datoriilor, avind altele 
pe capul său !

Văzînd că domnii SlOlojan riscă de 
a fi urmărit, clomnu Sturdza a să
rit în  ajutorul colegului său şi ast
fel din această discuţiune a fost scă
pat d-nu Stolojan de fra ţii săi colecti
vişti şi scutit de a plăti cel 070,000 
lei ce datorează creditului de pa
tru ani.

In  acelaşi timp să urmăresc insă alţi 
nenorociţi datori de doul ani, pentru 
că nu sunt prietenii d-lul D. Sturdza.

L a  creditul funciar rural, am denun
ţat deja de mult timp că judecata e ca 
la Sinod.

In  curînd vom da alte amănunte re
lative la modul cum d-nu P. Stoicescu 
administrează parte din averea mino
rilor B a b ija !

VIITORUL ŞEF COLECTIVIST
Incapacitatea şi răutatea d-lul Dumi

tru Sturdza ca şef al guvernului, s’aft 
dovedit mal mult de cit ar fi fost ne
voie. Omul acesta s’a făcut imposibil 
şi va trebui în scurtă vreme să se în
toarcă la scumpele sale studii istorice, 
din cari nimic n’a folosit, şi la şi mal 
scumpele sale credite, din cari foarte 
mult a folosit.

Asta e bob numărat.
Cine să vie Insă in capul partidului 

colectivist? Căci II trebuie un cap, fie 
şi gol.

Dintre actualii miniştri, nici unul nu 
poate aspira la această dem nitate; căci, 
să fie cu ertare, dumnealor s’aiî dove
dit tot aşa de nepricepuţi ca şi actua
lul şef; nu poate nimeni admite că mi
niştrii, cari pot împiedica pe d. Sturdza 
cînd e vorba de o numire nepotrivită 
în vr’o slujbă a Statului, nu l-ar fi pu
iuţ împiedica de la piramidala gogomă
nie făptuită în chestiunea Mitropolitului 
Primat, dacă i-ar fi tăiat capul. E vădit 
că nici el nu s’art priceput mal bine, 
ori că sunt tot aşa de ticăloşi.

Ln guvern însă să găseşte floarea par
tidului ; şi dacă nici unul nu poate fi şef, 
atunci cine poate să fie ?

Chestiunea ar fi destul de dificilă, dacă 
colectiviştii n’ar avea norocul unor a- 
nimale cu cari prezintă multe puncte de 
asemănare.

Afacerea, în eare Lnlreg guvernul li
beral a făcut naufragia, a dat. din feri
ciw W w ii 0 rtţ» i4 U lJa i Lamca;ro

ale unul om necunoscut piuă acum, dar 
a căruia poziţiune şi al căruia trecut îl 
designează ca viitor şef al colectivităţii.

Dinlre actorii principali în toată afa
cerea, pe cînd Sturdza, Stăteseu, Par- 
thenie şi Sărăţeanu au dat un faliment 
aşa de ruşinos, unul singur a repurtat 
tot succesul, punînd în cofă pe toţi 
cel-l-alţl.

I-aţî ghicit numele, de s ig u r: e Măr
găritescu, fostul ocnaş de la Cozia şi 
actual ocnaş la Slănic.

încercările grele arată pe oameni m a ri; 
şi e netăgăduit că în greaua încercare 
prin care trece partidul liberal, singu
rul om care nu s’a compromis e Măr
găritescu.

El! Să fi fost ocnaşul Mărgăritescu 
şeful guvernului şi să fi văzut ce strună 
mergea treaba; el din parte-I a făcut ce-a 
putut, a deschis calea, şi nu e vina lui 
dacă Sturdza şi compania n’au ştiut să 
ducă lucrul la bun sfirşit.

D-Ior liberali, proba e făcută. Provi
denţa vă arată pe Mărgăritescu ca sin
gurul şef vrednic de voi.

CAPUL LUI STĂTESCU
E s te  u n  o m  î n  a c e a s tă  ţa r ă  

care , o r i- e în d  v i n  l ib e r a li i  la  p u 
tere , im p r im ă  g u v e r n u lu i  n o ta  s a  
p e r s o n a lă  de  u r ă ,  de  r â s b u n a r e  
ş i  de  d is tr u g e r e  a  tu tu r o r  g a r a n 
ţ i i lo r  ju d e c ă to r e ş t i .  A c e s ta  e d. 
S tă te se u .

C o n d u s  de  fir e a  s a .r ă z b u n ă to a r e ,  
el tic lu e ş te  p ro cese  c r im in a le  con 
tr a  n e v in o v a ţ i l o r  p r i n  m ij lo c ir e a  
f iin ţe lo r  celor m a i  d e g ra d a te , p u s e  
î n  c a p u l  p a rc h e te lo r . A t r a s  de do 
r u l  c îş t ig u lu i  el i a  p r e c a u ţ iu n e a ,  
î n  v e d e re a  v i i to a r e i  sa le  c lien tele, 
de a  îm p ă n a  c u  s lu g ile  ş i  ru d e le  
sa le  c u r ţi le  ş i  tr ib u n a le le , c a r i  ex e 
c u tă , c u  d o c ilita te , ce rin ţe le  p a r 
c h e tu lu i.

A c e s ta  a  fo s t  s is te m u l  d - lu î  S tâ -  
te sc u  de  a  a d m in i s t r a  d e p a r ta 
m e n tu l  j u s t i ţ i e i  în a in te  de  1888. 
E l  este  a c e la ş  î n  1896.

E i  b in e , treb u e  s ă  se  s f îr ş e a s c ă  
o -d a tă  c u  i n fa m i i l e  o m u lu i  c a re  
d e so n o re a ză  j u s t i ţ i a  ţă r m .

E m o ţiu n e a  ce a  c u p r in s  o p in ia  
p u b l ic ă  î n  a fa c e r e a  M itr o p o li tu lu i  
s ă  d a to re ş te  î n  m a r e  p a r te  n e le 
g iu i r i lo r  j u s t i ţ i e i .  O ri-c in e  s im te  
că ce s ’a  m t îm p la t  M itr o p o li tu lu i  
i  se  p o a te  în t îm p la  ş i  lu i .  C în d  
p a r c h e tu l  tic lu e ş te  ac te  p la s to g r a -  
f ia te  ş i  r e c u rg e  la  m ă r tu r i i le  
s m u ls e  c u  s i la  d e  la  o c n a ş i ; c în d  
toa te  g a r a n ţ i i le  l ib e r tă ţii  i n d iv i 
d u a le  s u n t  d e s fiin ţa te , c în d  M itr o 
p o l i tu l  ţâ r e i  p o a te  f i  sech e s tra , 
c în d  in v io la b il i ta te a  d o m ic i l iu lu i  
e n im ic i tă  de  a g e n ţi i  l u t  S u r ă ţe a -  
n u  s u b  c u v în t  de  o in s tr u c ţ ie  ce 
n ’a u  că d ere  ca s ă  o fa c ă , a tu n c i  
p a r tid e le  de o p o ziţie  n u  m a i  p o t  
d u ce  o lu p tă  n o r m a lă .

A g i ta ţ ia  n u  v a  în c e ta  d a r —  s ă  
p ş tie  g u v e r n u l — ba  v a  re în c e p e  
c h ia r  c u  m a i  m u l tă  fu r i e ,  p î n ă  ce 
n u  se  v a  d a  ca  s a t i s fa c ţ ie  o p in ie i  
p u b lic e  c a p u l l u i  S tă te se u .

FO TO CRAFIILE
Guvernul şi simbriaşil săi fac mult zgomot 

cu nişte portrete ale Mitropolitulul-Primat, 
cumpărate de unele mînăstirl.

O fi, n’o fi cum zice guvernul, nu ştim şi 
nu e treaba noastră. Dar dacă fapta asta e 
aşa de criminală, ln cit pentru ea s’a pu
tut da jos din scaun Capul legel cu scan
dal şi violenţă, atunci cerem dreptate.

Prefecţii de poliţie al Capitalei, cînd vin 
In scaun, Îşi trimet mutrele fotografiate pe 
la toate secţiunile poliţieneşti; şi fotogra
fiile se plătesc fotografului. Miniştrii de in
terne şi de alte treburi şi prefecţii de ju
deţe aii trimes tuturor autorităţilor portre
tele MM. LL. Regelui şi Reginei şi ale 
AA. LL. Regale Principele Ferdinand şi 
Principesa Maria, portrete plătite piuă şi 
de cea mal săracă comună rurală.

Dacă e vorba pe-aşa, atunci să se dea In 
judecată toţi prefecţii de poliţie, miniştrii şi 
prefecţii de judeţe cari aii făptuit aceste 
crime; ori de nu, atunci să nu mal trăncă
nească guvernul şi simbriaşil săi despre 
portretele Mitropolilulul-Primat.

ESTE LUGSUL V A T M T O S
SAU FOLOSITOR ?

Luesul are mulţi inamici. Un mare număr 
de oameni îl consideră ca un abuz, ca nu 
păcat, ca un scandal. îşi închipuesc că, 
dacă luesul ar dispărea, societăţile ar li 
mal fericite şi mal morale.Mal cred că prisosul 
unora este dobîndit în paguba neapăratului 
necesar al celor 1-alţl. Adevărul e că multe 
rele provin din pricina luesului, dar ar fi 
un răii şi mâl mare dacă el n’ar exista. 
Clte crime, cîte înşelăciuni nu se comit numai 
spre ase dolndi celenecosare pentru procura
rea luesului, cîţl va oameni nu se privează pe 
el, şi pe al lor de o hrană îndestulătoare, 
numai spre a orbi pe semenii lor prin 
luesul ce’l desfăşură, aceştia sunt Insă cel 
degeneraţi, cel a căror progenitură, mal cu
rînd sau mal Urziţi e menită să piară; dar 
tot luesul servă de Imbold al progresului,

.**
Unii îşî inehipuesc că, dacă luesul n’ar 

exista, societatea ar fi mal bogată în obiecte 
neapărat trebuincioase. Dacă nu s’ar con
suma, zic el, pentru un miliard de lei obiecte 
de lues, s’ar putea avea pentru un miliard 
mal mult grîu, cartofi sa ii veştminte obiş
nuite.

Dar nu este aşa. Nu se vor putea pro
duce obiecte comune de un miliard de lei 
în locul obiectelor de lues de aceeaşi va
loare de oare-ee în obiectele de lues nu can
titatea mărfii sad a muncii se plăteşte atît 
de scump, ci calitatea.

Ectarul de la Châtecni-Laffiile, care pro
duce 15—20 ectolitre de vin ales, vin care 
se vinde cu 500 sau 1,000 de lei ectolitru, 
şi care ectar dă ast-fel un venit anual brut 
de 7,500—16,000 de lei, n’ar putea să pro
ducă tot pentru atîţia bani vin comun. Dacă 
s’ar părăsi producerea vinurilor delicate în 
schimbul producerii celor comune, s’ar ob
ţine poate 40 — 50 ectolitre în loc de 15 sau 
20 ca astă-zl; dar în loc de 7,500 saiî 15,000 
de lei nu s’ar căpăta de cît 1,000 sau 1,200.

Tot ast-fel, un lucrător bijutier îndemî- 
natec clştigă 15 sad 20 de lei produclnd 
obiecte de lues. Nu trebue să credem că, 
dacă am desfiinţa acest gen de producţiune 
şi am pune pe acest om să facă unelte de 
fier, ar produce din acest fel de obiecte co
mune pentru 15 sau 20 de lei: nu va putea 
produce, fără Îndoială, de cit pentru 3 sau 
4 lei. Tot aşa, unul dintre acel lucrători 
ebeniştl, cari sunt nişte artişti adevăraţi, e 
plătit tot cu 15 sau 20 de lei pe zi ca să 
facă mobile sculptate; pune-l-să facă mo
bile ordinare şi nu va face o cantitate care 
âă corespundă sumei ce clstiga. Tot ast-fel 
e cu generalitatea consumaţiunilor de lues.

Deci luesul plăteşte scump calitatea mun
cii şi darul special al lucrătorului sad al 
artistului; pus la o muncă grosolană şi o- 
bişnuitâ, acest artist sau lucrător nu va 
produce obiecte obişnuite Intr’o cantitate 
mal mare ca cel din urmă lucrător. Ast-fel 
greşim cînd credem că suprimlnd o produc
ţiune de lues de un miliard s’ar putea ob
ţine pentru un miliard mal mult obiecte 
Deapărat trebuincioase omenirii.

S’ar putea admite, la prima vedere, că, 
omenirea, dacă s’ar hotărî să-şî restrîngă 
necesităţile la pline, la carne, la vinul obiş
nuit, la vestmintele cele mal ordinare şi ia 
mobilele cele mal simple, ar putea să-şi 
procure o cantitate mal mare din aceste 
categorii de obiecte, cu toate că valoarea 
lor n’ar echivala cu valoarea obiectelor de 
lues suprimate. Dacă să ţine însă socoteală 
de influenţa înăbuşitoare, dăunătoare, ce o 
exercitează asupra activităţii omeneşti, a- 
supra sph'itulul de invenţiune, monotonia şi 
uniformitatea ocupaţiunilor, ne vom schimba 
părerea. O societate în care toţi oamenii ar 
îndeplini aceeaşi sarcină, trăind în condi- 
ţiunl identice, neavlnd de cit trebuinţe măr
ginite, în care nici unul n’ar nădăjdui o 
viaţă mal strălucită deosebită de a celor- 
l’alţl, o ast-fel de societate ar sfîişi să cadă 
In prada inerţiei şi a nunii; ar deveni o 
societate staţionară şi pe urmă retrogradă. 
Suprimarea obiectelor de lues, cu timpul ar 
aduce o descreştere chiar îu consumarea 
obiectelor vulgare.

* *
Progresul se îndeplineşte de cele mal 

multe ori prin sforţările indivizilor însem
naţi, dotaţi cu voinţă şi inteligenţi, dar 
cari sunt simţitori ia recompensele mate
riale ; cea mal sigură dintre aceste recom
pense este bogăţia, şi bogăţia pentru mulţi 
oameni şi-ar pierde din valoare, dacă n’ar 
mal putea procura luesul. Fără Îndoială, 
printre inventatori, printre marii Întreprin
zători şi printre şefii uzinelor, se află oa
meni cari, numai pentru gloria numelui 
lor, lucrează mereO. Dar, sunt alţi oameni 
energici, capabili şi harnici, cari sunt că
lăuziţi de un ideal mal puţin nobil şi cari 
sunt mal simţitori la jilăcerile ce le pot a- 
duce luesul.

Luesul poate fi deşert, morala austeră 
poate cîte o dată să’l condamne; dar ser
veşte de multe ori de imbold omenirii sla
be. Poate părea nefolositor ca femeile să 
poarte mătase şi diamante, ca să umble 
îu trăsuri strălucite numai de ici pînă co
lea ; dar unii oameni, pentru a procura ne
vestei şi Acelor lor aceste lucruri şi 
lor strălucirea care rezultă de aci, s’nu 
căznit, aii inventat, aii înfruntat pericole, 
aii croat industrii folositoare lumii Întregi, 
pe cită vreme tot aceşti oameni nu s’ar fi 
depărtat de Oţcupapunile comune, dacă sar 
fi mulţumit cu cele ne,apăral trebuincioase.

■ a n ii tly>! ni uib ia  tor»! ute* *
Gestiunea luesului nu este de cit o faţă 

a altei cesliunl mal vaste, a cestiunil ne-



egalităţi! condiţiunilor. S’a probat că egali
tatea condiţiunilor ar opri orl-ce progres 
lntr’o societate şi ar aduce-o tieptat la 
somnolenţa intelectuală şi la lipsurile tim
purilor primitive. Suprimarea luesului ar a- 
vea efecte mal mici, dar analoage...

Morala şi religiunea trebuie deci a de
făima excesele luesului, de oare ce sunt 
vătămătoare, să se silească a ’l face mal 
puţin Înglodat, să inspire oamenilor idei 
mal nobile şi mat dezinteresate ; dar, In
tru cit natura oamenilor nu se poate schim
ba, comit o greşeală de neertat clnd vor 
să ’l suprime, de oare ce răpesc omului 
Imboldul de acţiune, condiţiunea progre
sului.

M fo n .

„EPOCA" LA BERLAD
Zilele acestea s’a descoperit In oraşul nos

tru un colosal furt prin fraudă, care după 
cum se zice Întrece suma de două sute mii 
lei In dauna veniturilor Comunei.

lată cum stă de o-cam-dată afacerea:
Mal mulţi angrosişti de aci, In Înţelegere 

cu perceptorul Comunei Ştefan Gheorghiade, 
aduceau toate vagoanele ce le soseai! cu 
mărfuri la gările Tutova şi ZorlenI, primele 
staţii de la părţile opuse de Bîrlad, de unde 
apoi le introduceai! In oraş pe bariere şi 
le declarat! drept alte mărfuri cu taxe scu
tite sad mal mici şi In urmă Impărţeaii di
ferenţa In două, sail proprietarul mărfel lua 
3 părţi şi perceptorul o parte din taxa le
gală.

Primarul de aci, d. G. Vidră, văzlnd că 
veniturile Comunei scad pe zi ce merge şi 
după minuţioase cercetări, s’at! calculat va
goanele de zahăr,cafea, şi cele-l’alte obiecte 
de consumaţie aduse In anii trecuţi, şi de 
aci s’a Început şirul urmăririlor; duclndu-se 
apoi la gara ZorlenI aă găsit la Butunoi 
clrciumar (care este şi fratele Primarului 
din acea Comună) şease-zecl saci cafea cari 
erai! declaraţi ca orez, pentru care nu să 
plăteşte nici o taxă.

Iu această afacere sunt implicaţi o mul
ţime de comercianţi, cari au fost citaţi as- 
tă-zl la judele de instrucţie şi cari să cre
de că vor li depuşi.

Pentru azi sunt depuşi: I. Butunoi, comer
ciant din Zorleni şi Ştefan Gheorghiade, 
ex.-şef al percepţiei taxelor.

Cu privire la furtul de la casieria Reg. 
12 de lufanterie de erl, despre care am vor 
bit In precedenta mea corespondenţă, aflu 
că suma ce lipseşte este de 11.000 mii lei. 
Casier este d-1 L-cot. Bizanti, care a şi fost 
depus imediat.

Se zice că şi d-1 Colonel Botez Diculescu 
n’ar li străin de această afacere. Casa re
gimentului este sechestrată de acum două 
săptâmlnl clnd cu venirea d-lul General 
Gorjan pe aci, şi la 17 c. va sosi d-1 ge
neral Iarca sal! Gorjan.

N a p .

„EPOCALA IAŞI
C rim ă  m is te r io a s ă

Crima făptuită In seara de 13 a. c. şi a 
căreia victimă a fost Const. Loghin, preo
cupă şi azi parchetul şi aparatul poliţienesc, 
dar fără de nici un rezultat.

Bănuelile căzuseră la început asupra a- 
mantulul femeel ucisului şi pe urmă asupra 
guardistulul postat lu strada care fusese 
teatrul crimei.

Investigaţiunile continuă.
** *

In cercetarea aceasta, poliţia a făcut cap
tura a doul pungaşi din Constanţa, cari aU 
operat mal multe spargeri prin Iaşi, Galaţi 
şi Bucureşti.

** *
Următorul fapt divers va dovedi că pînă 

şi pierderile casnice ale colectiviştilor, se 
despăgubesc de buget:

Lui domnul S. Şendrea, vice-preşedinte 
al camerei, II piere o iapă. Deputatul, a- 
tuncl, complectează perechea epel perite cu 
o alta, se presintă eforiei sf. Spiridon şi 
ti impune să-I cumpere caii! pentru suma 
de 1200 lei.

Dd. profesori P. Negulescu şi M. Pompi- 
liu, numiţi In comisia pentru examinarea 
candidatelor la catedrele de Itonilnă de la 
externatele din Blrlad şi Focşani— aU de
misionat telegrafic.

Pentru aceste două catedre sunt Înscrise 
18 candidate. *«I *
La concursul pentru catedra de anatomie de 

la şcoala Artelor Frumoase, vor candida 
dd. Ar. Peride Botbezat şi Zamtirescu.

, ,  . .  *♦ *
D. C. N. Paraschivcscu, vechii! liberal, a 

trecut In ilndurile stlngel liberale.
întrebat asupra pricinel, d-sa a răspuns:
— Eă slnt avocat şi apăr cause com

promise atunci clnd mi se plăteşte.
Guveniul de azi este şi el o cauză com

promisă şi nu pot să-I apăr pe gratis.#* *
Mitropolitul şi secretarul cancelariei mi

tropolitane afl vizitat Slmbătă biserica sf. 
Ilie.

Acolo oficiază părintele Arion, un perfect 
om de petreceri, căzut in disgraţia consis- 
toriulul pentru că ar pune prea multă rlvnă 
In a «readuce oile rătăcite In staulul Dom
nului.»

Mitropolitul, vizitlnd biserica, a asistat la 
o scenă originală in felul el: un băiat de 
evreu a căzut In genunchi înaintea sf. Aer 
şi s’a rugat să-l introducă, cu o oră mal 
Înainte, în cetatea Romlnizmulul.

Se zice că represintaţia aceasta nufusese 
Înjghebată de hazliul părinte Arion.

** *
Militare.

Generalul larca a plecat în VasluiU şi 
Blrlad pentru inspecţiunl.

** *
Generalul Băicoianu va sosi în Iaşi în 

scop de a inspecta regimentele de cava
lerie. ** *

Consiliul de resbel va ţine şedinţe în zi
lele de 26 şi 27 a. e.

P o p a .

0 DRAMA DE AMOR
O scenă din cele mal mişcătoare, cu con

secinţe oribile, pasionează de clte-va zile pe 
toţi locuitorii oraşului Roubaix din Franţa.

Tînărul Giovani Barto avusese In timp 
de 4 ani continue relaţiunl amoroase cu o 
văduvă poloneză, din acel oraş. Dragostea 
lor era atlt de curată şi pasiunea amorului 
lor era atlt de mare că s’ar fi zis că nici 
o dată aceste inimi nu se vor despărţi, unul 
nu va putea trăi fără cel-l’alt.

Din nenorocirea lor Insă, In anul din ur
mă, împrejurări foarte grele, inevitabile, 
forţează pe tînărul Giovani să-şi calce pe i- 
nimâ şi rupe relaţiunile cu idolul visurilor 
sale. Şi unul şi altul, cu inimile slngerate, 
eraţi nemîngîiaţl de această lovitură.

D-na Patiska, aşa se numea văduva, a- 
vind pe suflet o mare parte din răspunderea 
acestei rupturi, părea desperată ; nicăerl 
nu-şl găsea locul şi nu întilnea o cunoscin- 
ţă, fără ca să-i se tlnguiască.

Giovani, nebun de focul pasiuuel care îl 
ardea inima, umbla ca uu zăpăcit, fără ca 
să-şi dea seamă de ce face. Desperat că 
după trecerea a 7 luni, nu numai că nu 
putea să uite pe amanta sa, dar o iubea 
încă cu aceeaşi pasiune ca la început şi 
spunînd că în căsătorie va găsi poate uita 
rea, se însoaiă. Inposibil să trăiască cu ne
vasta, care In loc să-i îndulcească viaţa, mal 
răti i-a amărlt’o prin purtările el. Peste 5 
luni de căsătorie, divorţează.

Aniărît de necazuri şi de focul inimel lui, 
Giovani merge într’o seară cu un prieten 
ca să mal răsufle în grădina publică. Spre 
nenorocirea el şi a tînărulul amorezat, peste 
clte-va minute soseşte şi văduva Însoţită 
de noul el adorator.

Lovitura a fost teribilă pentru Giovani: 
tîmplele i se băteau cu putere şi prin min
tea lui II trec rlnd pe rlnd toate promisiu
nile şi jurămintele de dragoste ale vădu
vei. Fatalitatea a făcut ca noii veniţi să 
se aşeze la o masă vecină cu a Iul. La un 
moment dat, muzica Intonează una din ariile 
favorite ale d-nel, pe care de atîtea ori 
unul lingă altul, mulţumiţi de fericirea dra
gostei lor, o ascultase împreună. Numai 
redeşteptarea atltor suvenire trecute, fu de 
ajuns de a aduce la culme surescitarea tî
nărulul.

Femea creztnd că ’l bravează, se amuza 
a face ghiduşii cu noul ej amant.

La vederea acestor mizerii, furia nenoro
citului Giovani nu se mal putu stăptni, el 
scoase revolverul din buzunar şi cu iuţeala 
fulgerului trase cele şase focuri In fosta sa 
amantă. Furia lui era atlt de mare că, după 
ce a tras cele 6 cartuşe, fără ca să 'şl dea 
seama că revolverul e gol, a continuat a 
trage încă de vr’o 40 de ori asupra trădă
toarei. care era deja rănită de moarte.

Văzlnd’o căzută şi plină de sînge, Gio
vani răcnind ca o fiară sălbatică se repede 
asupra el, şi după ce o sărută cu o patimă 
imposibil de descris, sdrbe cu lăcomie sln- 
gele cald ce curgea In şiroac din rănile vic
timei.

Toţi cel de faţă erai! Impetriţî la vederea 
acestei scene.

Cu multă greutate, prietenul săi! şi alţi 
clţl-va oameni reuşesc să ridice pe tînărul 
Giovani de ltr.gă iubita Iul. Cu figura toată 
plină de sînge, cu mustăţile închegate, fi 
cu gura descompusă, palid ca moartea 
şi cu privirea rătăcită In văzduh, săr
manul tinăr era oribil de văzut. Condus de 
cel-l’alţl, abia putea mişca picioarele, fără 
să scoată o vorbă ; din Jnd In clnd rldea 
cu hohot, pentru a începe să plîngă ca un 
copil în urmă,... era nebun.

Rănita a fost imediat transportată la spi
talul oraşului. Starea el este din cele mal

S  ave, se speră Insă că va scăpa cu viaţă.
al gravă de cit toate încă este starea ne

norocitului Giovani, care are cele mal fio
roase accese de nebunie.

O F O R M A Ţ l i
O importantă mişcare în magi

stratură se va face în curînd.
Pe lingă num irile de judecători 

de ocol, mişcarea aceasta judecă
torească va cuprinde şi schimbări 
la tribunale şi la curţi.

D. Stătescu a liotărît, înainte 
de a pleca, toate numirile la cari 
ţinea d-sa personal.

De oare-ce să zice că această 
mişcare va cuprinde şi cite-va nu
miri scandaloase, cum acea a lui 
Sărăţeanu la Curtea de Apel, d. 
Stătescu a lăsat ca decretele să se 
iscălească în lipsa sa.

Pentru amănunte, mai ales în 
ceea-ce priveşte pe judecătorii de 
ocol, d. Stătescu a însărcinat spre 
a le regula pe dd. Poenaru-Bordea 
şi Ciru Economu.

Mai multe persoane pe cari le 
interesează aceste numiri, au mers 
la ministerul de justiţie de unde 
au fost îndreptate la dd. Poenaru- 
Bordea şi Ciru Economu.

S’a observat şi se comentează 
mult lipsa d-lul I. G. Bibicescu de 
la şedinţele consiliului comunal din 
sesiunea de MaiQ.

In privinţa aceasta suntem în 
măsură a afirma că d-sa este ho- 
tărît să demisioneze în curînd din 
însărcinarea de consilier, desgustat 
de modul păcătos cum se admini- 
trează interesele comunei.

D. B. P. Hăşdâu a declarat d-lor 
Vlădescu şi Florescu, membri în 
comitetul executiv al Ligeî, că piuă 
acum nu s’a înscris în Ligă din 
causa purtăreî colectiviştilor cari 
o compromiteau, dar că, faţă de 
atitudinea noului comitet, şi în
dată ce va vedea că Liga s’a în
drumat pe o cale nouă, va explica 
purtarea sa prin o scrisoare şi-şi 
va cere înscrierea.

D. Sărăţeanu va lua peste cîte- 
va zile un concediu spre a întîlni, 
în străinătate, pe d. Stătescu.

Se zice că d. procuror Gr. Să- 
vescu va fi înaintat judecător de in
strucţie la tribunalul Ilfov.

Cele mai multe secţiuni ale Li-
gei au răspuns de urgenţă la a- 
dresa oficială, prin care comitetul 
central executiv le-a notificat con
stituirea sa.

In special secţiunile de la Iaşi,
Brăila, Ploeşti, Craiova, Rîmnicu- 
Sărat, Zimnicea, Giurgiu, Alexan
dria, Vaslui, etc., au ţinut să dea 
expresie bucuriei lor pentru ale
gerea noului comitet central al 
Ligei.

Voinţa Naţională spune că ora
şul Constanţa a fost autorisat să 
perceapă mai multe taxe co n 
fo rm  I e g d  m a x im u lu i .

D. C. F. Robescu, primarul Ca
pitalei va pleca în concediu de două 
luni la 5 Iulie, lăsînd în locul săQ 
pe d. ajutor de primar Angliei So- 
lacolu, asistat de fac-totum-ul Me- 
lisianu.

Sesiunea 2-a a eurţel cu juraţi 
de Ilfov s’a deschis Sîmbătă. Cur
tea nu s’a putut complecta, lipsind 
9 juraţi.

Astăzi lipseau iarăşi 6 juraţi, din 
care causâ nu s’a putut judeca nici 
un proces, amînîndu-se pentru alta 
zi. Juraţii absenţi fără motiv legal 
au fost osîndiţl la cîte 500 lei a- 
mendă.

Pentru mîine sunt sorocite două 
procese.

Pe la sfirşitul săptămînel consi
liul comunal al Capitalei va fi con
vocat în sesiune extra-ordinară pen
tru cîte-va şedinţe.

Din mal multe oraşe din provin
cie vor veni Sîmbătă în Capitală 
numeroase delegaţiunl, pentru a lua 
parte la pelerinagiul de Duminica 
la CâldăruşanI.

Mal mulţi arendaşi şi proprietari 
din Ilfov vor pune la disposiţiunea 
comitetului organisator trasurile de 
cari dispun, pentru a zădărnici ast
fel măsura incalificabilă luată de 
poliţie, de a opri pe birjari să iasă 
în acea zi din Capitală.

Serbarea ce era să se dea Slmbătă 
15 Iunie in parcul Bragadiru, in folosul 
Policlinicei, s’a aniînat, din cauza tim
pului nefavorabil pentru Joi 20 Iunie.

In curind se va deschide un oficiu te
legrafic şi de poştă uşoară in pasagiul 
Villacros.

Tot acolo se va instala mal Urziţi şi 
o cabină telefonică.

Postul de secretar general al Primă
riei Capitalei a fost oferit d-lul Aurel 
Năcescu, care-la refuzat însă, voind să 
reintre in magistratură.

FOIŢA ZIARULUI «EPOCA»
8)

LOUIS JACC0LLI0T

MÂNCĂTORII
D E  * X > 0

P A R T E A  I

— Iţi jur tată, că nici o-dată n’am fost 
mal serios ca acum.

— Ştii tu cine e persoana pe care o a- 
cuzl?

— Nu, tată.
— Este principele Mihail Oruzof, primul 

secretar al ambasadei ruseşti.
— Eşti sigur?
— Nu mal insista, e o curată nebunie şi 

mal cu seamă bagă de seamă să nu’ţl atragi 
o afacere urltă. El este în legaţiunea ru
sească de aci de 5 ani şi In tot-d’a-una el 
a fost alături de ambasadorul lui la toate 
recepţiunile oficiale; este unul din străinii 
cu vază şi stimat de societatea pariziană; 
vezi bine că la cea d’Intîiil imprudenţă, al 
avea In contra ta toată lumea mare din 
Paris. L’al fi lntîlnit In toate saloanele cele 
mari, dacă de la întoarcerea ta din Rusia, 
n’al fi petrecut o viaţă de adevărat paznic, 
Intre zidurile castelului din Strada Saint- 
Dominique. In sflrşit, copilul mefi, tare 'ini 
este frică că din cauza acestei nenorocite

căsătorii pe care trebuia să o faci, creerul 
tâtt s’a sdruncinat şi că eşti atins de boala 
pe care toţi învăţaţii o numesc nevrosă şi 
care, pe cât se spune, te face să iei drept 
adevărate toate închipuirile greşite ale cree- 
ruiul.

— Uite-te bine la mine, tată, vezi dacă am 
aerul unul om eşit din minţi; Iţi declar pe 
cuvlntul mei! de onoare că tot ce ţi-am spus 
despre aventura mea de astă seară era 
exact.

— Fie! dar alunei de sigur că eşti În
şelat printr’o asemănare fatală ; fiind-câ ni
meni nu te-ar crede dacă al susţine ceea 
ce’ml spuseşl adineaori.

— Fatală asemănare, iu adevăr, zise Oli
viei- gînditor.

— Aide, vrei să te prezint principelui? 
In cinci minute, tu singur îţi vel recunoaşte 
greşala; iată, tocmai acum isprăveşte partida.

— Primesc.
Şi adâogă în gând :

Dacă în adevăr el este necunoscutul 
de la Bois de Boulogne, o să’l vedem dacă 
poate să’şl joace rolul pînă la stlrşit.

Bâtrlnul marchiz înaintă cu repeziciune 
spre diplomatul rus.

Principe, zise el după ce II strluse 
mina cu prietenie, îmi dai voe ca să’ţl pre
zint pe fiul meu, contele Lauraguais dfEn- 
traygues.

Aş fi încântat de a-I face cunoştinţa, 
răspunse el cu formula atlt de banală a po
li te ţel.

Olivier d’Enlraygues se apropiase salutînd. 
Văzîndu-1, figura rusului păru că se lumi
nează de un ztmhel sincer şi amical.

A h! domnule conte, zise el, recunos- 
fcînd în el pe acela care pariase un napo
leon in partida lui de ocărit-, sunt de două 
ori fericit de această cunoştinţă ; intimitatea 
care există între domnul, tatăl D-voastre şi

mine încă de mult timp, mă face să sper 
că voii! câştiga in d-v. un prieten mal mult; 
apoi cu această ocaziune mă pot achita în 
faţă de d-v., adineaori: cînd aţi pariat pe 
mâna mea, nu numai că aţi schimbat norocul 
jocului, dar miza d-v s’a îndoit de mal multe 
zeci de ori, ast-fel că acum aveam asupra 
mea 500 de napoleoni cari eratt al d-v. şi 
cari spun drept m’ar fi jenat pînă mîine di
mineaţă, dacă n’aş li avut cinstea de a vă 
face cunoştiinţa în astă seară.

Toate astea au fost espuse de către tî
nărul Rus (el n’avea de cit 30 de ani) cu 
atâta graţie şi termină stringînd cu fran- 
cheţă mina lui Olivier, care îl răspunse cu 
a perfectă ceremonialitale.

llâtrînul marchiz, pentru ca să’l lase în 
converseţie intimă, găsi prilejul de a începe
0 partidă de whist şi îl lăsă singuri.

— Domnule conte, zise principele Oruzof, 
luînd cel d’lntîl cuvlntul, pentru a conduce 
conversaţiunea, d-ta eşti rudă cu un Lau- 
rauguais d’EntrăygUes,j care a fost ataşat 
la ambasada Franţei din St.-Petersburg ?

— Rudă foarte de aproape, răspunse tînă
rul conte Încreţind sprincenile, sunt chiar eu.
1 — Oh ! vă rog să mă ertaţl.

— Daţi’ml voe să fia sincer, este singurul 
miiloc de a vă arăta că n’am voit să fia 
indiscret.

— Vă mărturisesc că...
— Să mă explic: am aflat la ambasada 

noastră despre proiectul d-v de căsătorie 
cu principesa Vasilewska şi trimiterea prin
cipelui în Siberia, dar pînă acum n’am aflat 
nimic nici despre cauzele cari att îuipedicat 
căsătoria d-v, nici despre acele cari na pro
dus disgraţia tatălui principesei. Cu toată 
intimitatea relaţiunilor, tatăl d-v nu mi-a 
vorbit nici odată despre această privinţă, şi 
am crezut că eroul nenorocit al acestei afa
ceri uu face parte din familia marcliizulul,
www.dacorom anica.ro

de altminteri nici odată nu aş fi îndrăznit 
să deschid o conversaţiune ale căror suve
nire trebuesc să vă fie peuibile.

— In faţa acestui mod sincer şi drept de 
a se exprima, şi care era expresiunea cea 
mal înaltă a dibăciei, în caşul clnd princi
pele rus ar fi fost în adevăr persoana mis
terioasă de la Bois de Boulogne, Olivier 
d’Entraygues începu să se îndoiască singur 
despre starea lui mintală.

Cu toate acestea el nu se putu impedica 
de a răspunde cu un surîs ironic:

Daţi-ml voe să fin surprins, principe, 
de faptul că în situaţiunea a-v atît de sus 
pusă, nu aţi putut afla, cel puţin in mod 
oficios, de la prietenii d-v din Rusia, cauzele 
evenimentelor triste despre cari îmi vorbirăţi.

— Cu toate astea, aşa este! Şi lucrul 
este cu atît mal adevărat, cu cit eă credeam 
că ccstiuuile mele erau îndreptate nu ata
şatului legaţiunel Franţei în persoană, ci 
unei rude ale sale. Intenţiunea mea evidentă, 
era de a putea avea noutăţi, pe cari do 
sigur nu le-aşi fi mal căutat dacă le-aşi li 
putut avea de la Petersburg.

Raţionamentul era prea tare pentru ca 
Olivier d’Entraygues să mal persiste, fără 
ca să fie incovenient, într'o neîncredere care 
din acest moment el nu ştia cum să o mul 
rezolve, ast-fel ÎI turbura mintea.

— El bine! efl, răspunse tînărul conte, 
sunt şi mal puţin... el simţi că luase un ton 
prea aspru şi se reluă... nu sunt mal avan
sat de cit d-v, cu toate că, după cum spu
neţi, sunt eroul acestei aventuri.
: — Iubite conte, zise Oruzoff, cu vocea 
puţin emoţionată, Înţeleg foarte bine durerea 
d-tale; te rog nu mă face să regret şi mal 
mult de a fi atins o rană care este încă 
deschisă. Să lăsăm, te rog această conver- 
saţiuue.

Olivier d’Entraygues se îndoia din ce in

D. Ministru de resbel, din preună cu 
membri cari formează comisiunea de a- 
părare a ţârei, pleacă mîine la Sinaia 
pentru a ţinea şedinţă sub preşidenţia 
M. S. Regelui.

La ordinea zilei discuţiunea asupra 
nouel pulbere fără fmn a d-lul loct.-co- 
lonel lliescu, care a fost adoptată lu 
parte ca cea mal bună pentru tunurile 
noastre cu tir repede.

EDIŢIA a 3 *

(Serviciul Agenţiei Romiue)

Coustantinopoî, 17 Iunie.
Turcul Izzet a fost numit ajutor al caimaca- 

nulul de Zeitun.
Pera, 17 Iunie.

Armeanul care a asasinat pe bancherul Ka- 
raghenzian a fost spinzurat azi.

Sofia, 17 Iunie.
Ieri s’a ţinut la Bresnik şi la Durbniţa me- 

etingurl macedonene.fără însemnătate.
Grupul guvernamental al societăţii macedo

nene locale din Sofia a ţinut erl o şedinţa so- 
cretă pentru a statua In contra grupului opo- 
siţieî, care a ales in mod arbitrar un birou noQ.

Paris, 17 Iunie.
Camera deputaţilor a Început discuţia proiec

tului de reforme al impositelor directe. D. Mon- 
geot, republican, a combătut proiectul susţinind 
că a pune imposit asupra rentei ar fi a viola 
legile anterioare şi a vătăma creditul Statului. 
Ai! mal vorbit mal mulţi oratori, dintre cari 
unii pentru, alţii contra proiectului.

Marsilia, 17 Iunie.
Ziarele sosite cu poşta din Madagascar anunţă 

sub toate rezervele că o luptă ar fi avut loc 
Intre coloana generalului Oudry şi nişte bande 
de rebeli lingă Betalo. 600 de rebeli si 16 sol
daţi ar fi fost omoriţl.

Nancy, 17 Iunie.
La banchetul oferit d-lul Barthou, acest mi

nistru a declarat că guvernul este hotarlt să nu 
pactiseze nici cu revoluţionarii, nici cu raonar- 
chiştil saă reacţionarii nepocăiţl. Va combate 
utopiile colectiviste cari inspiră muncitorilor 
speranţe înşelătoare de egalitate In bogăţie şi 
fericire.

D-nu Barthou reaminteşte vizita Iul Carnot la 
Nancy, care a încheiat alianţe preţioase.

D-nu Barthou termini bind pentru Lorena re
publicană.

Roma, 17 Iunie.
Camera deputaţilor începe discuţia budgetului 

afacerilor streine.
D-nu Naşi propune un congres European pen

tru a rezolva chestiunile ce puterile a0 cu Tu
nisul. Oratorul expune faptul că Francia, mul
ţumită ocupării Hinterlandu-lul, tinde să isoleze 
Tripolitania de comerţul cu interiorul Africel. 
In aşa mod tot nordul Africel ar fi închis Ita
liei, "dacă tripla alianţă n’ar parveni să garan
teze echilibrul în Mediterana.

D-nu Imbriani refuteazâ discursul d-luî Naşi 
şi afirmă că Italia poate să se înţeleagă cu 
Francia In privinţa Mediteranel; Intru ce pri
veşte Adriatica, ea trebue să fie cu desăvîrşire 
italiană.

D-nu di San Giulani sfătueşte Italia să ve
gheze în ceea ce priveşte Tripolitania de a nu 
şe Încredinţa numai pe forţa de rezistenţă a 
T urciel.

Berlin, 17 Iunie.
împăratul Villielm va pleca la 1 Iulie In Nord 

pe bordul lui «Hohenzolern».

TURBURARILE DIN CRETA
Conslantinopol, 17 Iunie.

Măsurile recomandate de ambasadori în 
favoarea Cretenilor aa fost presentate la 
14 Iunie de miniştri sancţiunel Sultanului. 
Două puncte s’aa lichidat prin numiiile de 
erl şi prin deschiderea dietei care va avea 
loc mîine.

Tratatul de la Haleppa va fi supus mîine 
dietei ca proiect al guvernului.

După promisiunea Sultanului, deschide

re mal mult de sine. Judecata Iul II spunea 
că acest mare gentilom rus, prim secretar 
de legaţiune, membru al Jockey-clubulul, 
cercul cel mal nobil din Paris, în stlrşit 
cunoştinţă intimă a tatălui sătt, nu putea 
să aibă nimic de comun cu aventurierul pe 
care îl întîlnise In acea seară, şi cu toate 
acestea instinctul lui ÎI zicea:

E chipul lui, surlsul, sunetul voce!, talia, 
toate sunt ale lui, nu se poate asemănare 
mal perfectă; el este! sigur el este ! Dar 
cum pot să mă asigur ?

După aceasta, cei doul tineri vorbiră des
pre lucruri indiferente; despre curse, lite
ratură, teatru, etc., conversaţiune In care 
rusul îşi desvoltă toată inteligenţa şi spi
ritul săli, pe cînd din contră contele răs
pundea cu multă reservă, cu răceala chiar.

La plecare, el eşiră împreună şi cum 
trăsura principelui Oruzoff Îl aştepta afară, 
el invită pe Olivier pentru a ’1 conduce 
pînă acasă.

Contele voi să refuze.
—I Stah foarte aproape de d-v.; aşi con

sidera acest refuz ca o insultă.
Tînărul conte se Înclină mulţtunindu-I şi 

se sui în cupeul principelui.
In toi parcursul, el nu schimbară nici o 

vorbă. Principele părea acum tot atlt de 
gînditor, cit fusese de expansiv la club.

Când sosiră în faţa castehdul din strada 
Saint Dominique, Olivier d'Entraygucs se 
cobori din cupeu, mulţumindu-I companio
nului său.

Principele rus 11 apucă de mină şi ţinln- 
du-1 strlns lingă uşa cupeulul, 11 zise încet:

(Va urma)

A se citi lu pagina IY urmarea roma
nului »Taina Mortului».
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TEATRE, CONCERTE. PETRECERI.
Ş o sea u a  KinclefT.—Rondul ul 2-lea, Du

minică 23 Iunie, mare bătae cu flori, sub pa- 
tronagiul unul comitet de doamne şi domni
şoare.

P a r c u l B ra g a d lru . -Simbătă, 22 Iunie, 
va avea loc serbarea «Societarei pentru Cul
tura profesională a femeel*.

pentru a fi In buuă pază făcuse cunoscut 
aceasta politiei de siguranţă.

Afacerea să iustrueşte. Asupra lui Ga- 
briel s’a găsit şi o sticluţă cu cloroform, cu 
care a declarat că avea de glnd să adoarmă 
pe d-ra Rente, pentru a o putea prăda, In 
cazul clml ur fi refuzat a merge cu el la 
dejun.

rea dietei va fi Însoţită de o amnistie ge
nerală.—Faptul că Sultanul a ascultat sfa
turile ambasadorilor a produs cea mal bună 
impresie în cercurile diplomatice turceşti.

Se asigură că numeroşi deputaţi aii sosit 
deja la Canea şi că mline va fi cu putinţa 
deschiderea dietei.

5TJfiJ D Jv^S E

Crime.—Delicte.—Accidente.—Intîraplărî.

D IN  CAPITALA
Furaţi de un camarad.—Guarzii comu 

nall Floroiu Vasile, Dumitru Nică şi Gbeor- 
glie Alexandru, Însărcinează mal zilele tre
cute pe un camarad al lor ca să meargă 
la casa de economii ca să le depună suma 
de 300 de lei, strlnsă din economiile lor.

In acest scop cel trei guarzi încredin
ţează colegului Grigore Nicolaescu şi li
bretele lor cu cari mal aveai! depuse Încă 
alte economii In suină de 1.125 lei.

Nicolaescu socotind că e mal bine să-şi 
apropieze sumele camarazilor, de cit să le 
depue la casa de economii, pleacă cu pri
mul tren In comuna Perii din judeţul Me
hedinţi, de unde era el de fel, şi unde mal 
mult timp fusese notar.

Păgubaşii vâztnd că colegul lor nu mal 
dă semne de viaţă, că din ziua clnd i-afl 
Încredinţat sumele de depus, el n’a mal 
venit nici la serviciil, IngrijaţI, Încep a se 
interesa de soarta averel lor. El află In 
sfîrşit de plecarea lui Nicolaescu şi fac re- 
clamaţiune la Poliţie In acest sens, ară- 
tind cu minuţiozitate toate detaliurile afa- 
cerel, indiclnd semnalmentele şi îmbrăcă 
mintea fugarului.

Poliţia de siguranţă, a tăcut o adresă 
sub-prefectulul plăşel Ocolul de care e peri- 
dite comuna Perii, cerînd arestarea pun 
gaşulul.

Sub-prefectul cercettnd iu comuna arătată, 
a descoperit In adevăr pe Nicolaescu, care 
fără nici un habar, Întors la căminul Iul, 
Începuse să-şi vadă de treburi.

El a fost imediat arestat şi trimes sub 
escortă In Capitală.

D IN  f  ARĂ
Prăbuşirea unei case. — Erl, pe la orele 

10 şi jumătate de dimineaţă, casa lui Moscu 
Butbi din oraşul Herţa, care din norocire 
nu era locuită, s’a prăbuşit de o dată. Un 
muncitor din Hlrbova, comuna Mamorniţa, 
numit Gheorghe Nichifor, care era culcat 
lingă acea casă, a fost strivit şi omortt ţie 
loc de zidurile cari s’au dărlmat peste el. 

Parchetul a deschis o anchetă.

Incendiu.—Erl după amiazl, un incendiu 
violent s’a declarat la fabrica de petrol 
din TătăranI lingă Ploieşti, proprietate a 
d-lul Leibu Dratb. Focul s’a comunicat a- 
tlt de repede în cit a cuprins întreaga clă
dire şi marele depozit intr’un timp foarte 
scurt. Ajutoarele ce se puteai! da de per
sonalul fabricel şi de oamenii din localita
te, fiind cu totul insuficient, s’afl vestit 
pompierii din Ploieşti, cari au sosit peste 
elt-va timp.

Ajutoarele Insă sosind tîrziti, focul a 
fost cu multă anevoinţă localizat.

Pină acum nu s’afl evaluat încă pagu
bele, se zice Insă că ele sunt foarte mari,

D IN  ST B E IN Ă T A T E

Prăbuşirea unei mine. — O telegramă 
din Wilkesbare (Pensilvania) ne anunţă că 
ieri s’a prăbuşit bolta unei mine din Pitt- 
stein, acoperind sub dărâmături peste o 
sută de lucrători.

Se lucrează la ridicarea dărâmăturilor, 
dar pină In momentul cînd ni se telegra
fia nu s’a putut scoate nici una din per
soanele Îngropate de desubt. E temere ca 
să nu fi pierit cu toţii.

Bicicliştl hoţi.—Doul bicicliştl foarte cu
noscuţi la Bois de Boulogne prin eleganţa 
costumelor lor şi prin adresa cu care pe
dalau, au făcut cunoştinţa şi concliista unei 
bicicliste elegante, d-ra Renee X... domici
liată In Paris, strada Rodier. In seurt timp 
relaţiunile cele mal intime fură stabilite 
lm*e fraţii Salingue, cel doul bicicliştl şi 
d-ta In cestiune.

Fraţii Salingue, cari nu eraţi de cit pur 
şi simplu cavaleri de industrie, hotărit să 
prade pe noua lor cunoştinţă.

Unul diutre el Gabriel, reuşeşte ca să 
fure In uua din zile cheia de la uşa apar
tamentului domnişoarei.

Nu qM rămlnea de cit să profite de o 
oeaziune clnd stăplna casei nu va fi acasă, 
pentru a pune în executare planul lor.

In una din zile, Gabriel Iu vită pe Renee 
la un dejun tn Împrejurimile Parisului. Iu 
acest timp cel l’alt frate Maurice, cu aju
torul cheiel ce furase, se introduse In apar
tamentul din strada Rodier şi fură toată 
bijuteria şi obiectele de valoare ale aman
tei fratelui săii. In momentul clnd să iasă 
din apartament cu lucrurile furate, din o 
odae vecină apar doul agenţi al poliţiei şi ’l 
arestează.

După terminarea dejunului, clnd Gabriel 
credea că operaţiunea fratelui săd e termi
nată, să Întoarce şi el cu Renee. Marc 11 
fu Insă surprinderea clud Iii capul scărel 
un agent al poliţiei care ll aştepta, 11 pof
teşte la comisariat, unde s’a ldtlmit cu fra
tele săii deja arestat.

Cel doul agenţi erai! postaţi In aparta
mentul din strada Rodier, după cererea d-rel 
Rem e, care observase In apucăturile celor 
2 fraţi că are a face cu doul pungaşi şi

ULTIME INFQRMATIUNI
In privinţa pelerinajului 

la Căldaruşani, aducem la 
cunoştinţa publicului că 
cortegiul va pleca la 8 ore 
dimineaţa şi va porni «le 
pe Bulevard priu bariera 
Victoriei.

I*rin un apel ce se va pu
blica prin ziare. se vor a- 
rata satele prin cari va 
trece cortegiul.

Bupă pelerinaj la 8 ore 
seara, să va ţine la Baci a 
o Întrunire publică, fără 
nuanţă politică, la care vor 
participa toţi cei ce vor lua 
parte Ia pelerinaj.

Duminică, prefectul de Ilfov  
s*a dus la U&ld&ruşanl şi a făcut 
noul propuneri de tnipăcădune 
mitropolit u Iul.

D. Dobrescu a zi» că mitropo
litul ceriud crtare Sinodului şi 
tinpăcindu-Ke cu guvernul, Urc 
putinţa să *1 ridice caterisirea şi 
să-l facă arhiereu.

mitropolitul încă o dată a re
fuzat ceea-ce el nunteşte «un 
tîrg ruşinos».

Pe la începutul lunel viitoare va 
sosi la Sinaia A. S. S. Ducesa de 
Saxa Coburg Gotha, mama A. S. R. 
Principesa Maria de Romînia, îm
preună cu Principesa Beatrice.

D-l P. P. Carp şi d-1 general 
Barozzi aQ fost primiţi erl în au
dienţă de Majestatea Sa Regele la 
Sinaia.

Guvernul temîndu-se ca Dumi
nica trecută să nu se facă pele
rinajul la Căldâruşani, luase ur
mătoarele m ăsuri:

Regimentul 3 de călăraşi era 
instalat în satul Canela.

60 de jandarmi pedeştri erau 
in minâstire sub comanda siib-lo- 
cotenentului Ştefan Georgcscu.

De Simbătă procurorii şi jude
cătorii de instrucţie erau aşezaţi 
in minâstire.

Am dori să ni se spue de ce 
guvernul, care a organizat peleri
najul la Florica şi a adus acolo 
toată ţărănimea din împrejurimi, 
nu permite pelerinajul la Căldă- 
ruşanî.

Prefectul judeţului Vîlcea a ce
rut d-lul Ministru de interne disol- 
varea consiliului comunei urbane 
Ocnele-marl.

Pe la începutul lunel viitoare, 
MM. LL. Regele şi Regina vor ple
ca la Ragaz.

Episcopul Parthenie stârneşte din 
răsputeri pentru ca fratele sau, ad
vocatul Clinceni de la primărie, să 
fie numit în postul vacant de prim- 
procuror la Iaşi; în stăruinţele sale 
roşul Episcop este ajutat şi de d. 
C. F. Robescu, primarul Capitalei.

Se asigura căd. Poenaru-Bordea, 
care a fost însărcinat de d. Stă- 
tescu cu numirile în magistratura, 
ar fi şi făgăduit lui Parthenie ca, 
cu toate că promisese deja acest 
post actualului judecător de instruc
ţie de la Galaţi d. Caracaş — va 
numi pe fratele săfi.

Comitetul central al Ligel a tri
mes d-lul G. Boambă, fost casier 
al desfiinţatel secţiuni de Bucu
reşti, următoarea adresă :

Domnule Boambă,
In numele Comitetului Central Exe

cutiv al Ligel pentru unitatea cultura
lă a tuturor Rominilor, am onoare a vă 
ruga, ca în termen de 24 ore de 
la primirea acestei adrese să bine
voiţi a veni la biuroul Ligel, pen
tru ca in virtutea cap. X Art. 72 
din statute, care dispune c ă : «La caz 
cînd vre-o secţiune s ’ar disolva, în 
treaga eî avere trece la casieria gene
rală»—să predaţi Comitetului Central 
Executiv al Ligel registrele şi casa fos
tei secţiuni de Bucureşti, al cărei ca
sier eraţi d-voastră.

Primiţi, vă rog, asigurarea deosebi
tei mele consideratului.

Bucureşti la 18 Iunie 1896.
Preşedinte : Ion C. Grădişleanu 
Secretar : C. Rădulescu-Motru.

O mică rectificare la articolul nos
tru din pagina I, intitulat „la m ilia  
colectivistă».

După intervenţia d-lul Stoicescu, iar  
nu a d-lul Sturdsa, s'a hotărit păsui
rea d-lul Stolojan.

Astă-zl s’a înfăţişat înaintea tribu
nalului Ilfov, secţia ÎI-a, procesul de ul- 
tragiu intentat d-lul Gr. C. Ghica de 
către directorul prefecturel Poliţiei Ca
pitalei.

D. Procuror a cerut amlnarea din 
cauză că unul din cel 2 martori al re- 
clamantelul, d.jMaior Brotciner, lipsea.

D. C. Arion, advocatul d-lul Gr. C. 
Ghica, fără ca să se opună la amina- 
re, de oare ce d. maior Brotciner este 
singurul martor pe declaraţiunea că
ruia se poate pune temei, cel l’alt 
martor fiind un comisar , subaltern 
al directorului Prefecturel, ridică un 
incident prin care cere anularea pro
cesului verbal dresat de d. San-Ma- 
rin, de oare ce nu avea calitatea de a 
dresa asemenea acte, nefiind un agent 
auxiliar al parchetului.
IţD . Sau-Marin spune că în decretul 
d-sale de numire'în funcţiunea ce ocupă, 
este trecut ca comisar-director, prin ur
mare competinle de a dresa acte de ag 
semenea natură.

Tribunalul, după o scurtă deliberare, 
în unire cu concluziunile procurorului, 
respinge incidentul şi amină afacerea 
pentru 1 Octombrie.

C u  o n o a r e  n e  a d u c e  la  e u n o s e ln ta  O n o r . p u b l i 
c u lu i  c ă  d e  la  f J Ia t u  t S ’A  MP E S C  M S

v r  GRADINA RESTAURANTULUI 
M A C H E R M J S E S C U

Avin şi o trupă «la lăutari bine organizată, care va 
dilecta pe onor. public in tot timpul sezonului.

Cu deosebită stimă 
T A €  II  E  B  F  I S F .S C

1 0 6 - 2 5 - n  S t r a d a  M l f a v  V o .  £ .
F

D-nil coloneii Vlădoyami şi Bo- 
teanu cari aQ fost însărcinaţi să 
cumpere din Arabia cal de rasă 
pentru reproducţie, s’aQ întors de
3 zile. Contrariu veştilor răspîndite 
că n’att cumpărat de cît un singur 
cal, aQ adus în ţară 8 cal pur sînge 
arabesc, dintre cari 6 pentru Stat,
4 armăsari şi 2 epe, şi 2 pentru 
particulari.

Caii sunt de o Irumuseţă rară, 
ast-fel că la Constantinopoi şi Bey- 
rut aQ făcut admiratiunea cunoscă
torilor.

In viitorul consiliu de miniştri 
se va discuta chestiunea mişcărel 
prefectoriale ce voeşte să facă d-l 
Sturdza.

Fiind date pe de o parte mulţi
mea amatorilor pentru aceste sluj
be, iar pe de alta lipsa de auto
ritate a miniştrilor, se poate pre
vedea o furtuna în tabăra colecti
vistă.

O dovada de slăbiciune a guver
nului este ca de trei săptamînl nu 
poate să înzestreze prefectura de 
Muscel cu un titular, cu toate că 
amatori sunt prea mulţi.

In «Monitorul Oficial de asta-zl 
sunt publicate decretele pentru di- 
solvarea a opt consilii comunale. 

Şi cele multe înainte !

Anul acesta aQ terminat cursurile şcoa- 
lel de «Poduri şi şosele» secţiunea in 
ginerilor, 20 de elevi, dintre cari urmă
torii 15, au obţinut diploma:

Casseti I., Constantinescu Ap., Dimo 
P., Dragoş B., Erbiceanu Catone, Piliţi 
Procop, Kinbaum Albert, Miclescu N., 
Perşvi I., Pretorian St., Puclizki Artur, 
Şor S., Teodorescu V. N., Teodoru D., 
Vidraşcu I.; iar următorii 5, au obţinut 
certificate: Buclmer Eug., Bunescu I.. Ci- 
hodariu C., Mihăileanu D., Petrescu C.

PlIBLICAŢir S E

Se face cunoscut d-lor agricultori din ve
cinătatea Capitalei că cu începere din anul 
acesta Comandamentul Cetăţel BucurescI se 
însărcinează cu transporturi de cereale pe 
linia ferată a forturilor, care este în legă
tură cu liniile Statului.

Predarea se poate face la orl-ce post. 
Condiţiunile se pot vedea în fie-care zi. 

de lucru de la ora 7—12 a. m. La Coman
dament, in Palatul Comandamentului Cor
pului 2 Armată Strada Ştirbey-Vodâ 81.
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Schimb şi vind cflin

C U I P A I
CIIJIPAll CUM PĂR
tot felul de obiecte uzate de aur, argint şi pie
tre fine, de briliante diamante, perle, rubiner 
safire, smarande, etc. Asemenea monezi vechie 
defeoraţiunl comemorative de aur, argint şi a- 
ramă, pietre sculptato, obiecte de artă, plătind 
preţuri mal bune de cit orl-unde. 
d-lor cerere mă voiil prezenta la domiciliul 

La cumpărători şi vînzătorl.
BIJOUTERIE & HOROLOGERIE

LEOX WEIS8BLITTH
Bucureşti, — strada Carol I, No. 20

vis-a-vis de noul palat al Poştei
Recomand onor. Public şi cunoscuţilor mei 

că magazinul med în tot-deauna bine asortat 
cu tot felul de obiecte frumoase, lucrate în 
aur şi argint, cu pietre fine, precum : briliante, 
diamante, rubine, safire, smarande, perle, etc.
Primeşte în schimb ori-ce obiecte uzate

B ogat aso rtim en t cu lanţuri (numite 
Panţer) de aur, argint, fasoanele cele mal noul.

M are d ep ou  d e  c e a so r n ic e  de aur, 
argint şi metal din cele mal bune fabrici din 
Elveţia, garantînd pentru exactitatea Jor.

M are a so r tim en t cu diferite obiecte an
tice, lucrate in aur, argint şi pietre vechi, ase
menea şi în monezi de aur argint şi aramă.

A te lier  sp e c ia l pentru comenzi şi repa
raturi de bijutierie şi ceasornicărie cu preţurile 
cele mal reduse.__________ 89_____________

Or. 1®. C ioram i
FRANZENSBAD

Stefansstrasse, Vili» Konigshof N.
24-14

Or. I. T. Mera
MEDIC ROMÂN 

Karlsbad. Marktplatz Tempel
24—14

Grădina de copii
(K in d erg a rteu )

Aulorisată de ministerul instrucţiune! publice 
Sub direcţiunea D-şoarel E. Vuille, di

plomată a şcoalel normale din Neucha- 
tel, (Sviţera), foastă zece ani sub-direc- 
toarea «Institutului Bolintineanu». 

înscrierile se fac în localul şcoalel. 
Str, Sf. Gheorghe-Nou No. 27.

1 5 -1 3

De vtnzare
Olt şi soseaua principală a ţărel de la Curtea de 
Argeş la rîul vadului, drum de fier Bucureşti 
Curtea de Aijreş, avînd M arm oră granid a lb ă  
si a lb a s tr a  cum şi alte minerale de mare va
loare, plus pădure de brazi molifţi seculari, care 
se vinde şi singură, asemenea se poate deschide 
carieră de piatră marmoră şi ţiment marmoră.

Doritorii se vor adresa la d. Al. Carpenişanu 
bulevardul Elisabeta 18.

112 30—16

Biroul avocaţilor
O. Panii si Alex. Pastia

s*a mutat
ST R A D A  B ISE K IC A -E N E I 13

vis-a-vis de Primărie.
116 10-7

D. Zissu Apotheker, unul din talentaţii 
studenţi al facultăţii de medicină, ’şl-a sus
ţinut cu succes la 17 a. c. tesa de doctorat, 
tratînd: «Contribuţiunl la Studiul tratamen
tului pneumoniei prin badigeonale cu ga- 
iacol».

R U U E T IN  EUOXOMIU
(Raportul Semaphoruluî de Brăila)

Brăila, 17|29 Iunie 1896. 
Grîu. Piaţa noastră continuă a fi calmă, 

nici o mişcare mal Însemnată nu s’a obser
vat în port, lucru ce se atribue In mare 
parte scăderel preţurilor din streinătate, 
principal din America, care şi Simbătă a 
venit cu o scădere de 5|8 cents, adică 10 
bani la hectolitru. Preţurile însă se menţin 
la toate articolele In general, aceleaşi pre
ţuri plătite Iu ultimele zile ale sâpjpmlneţ 
trecute s’art plătit şi astă-zl fără cea mal 
mică schimbare.

Porumb. Acest articol cu o animaţie mal 
mare s’a vtndut peste 40,000 hectolitre cu 
5.20 pină la 5.30 hectolitru şlep magazie. 

Toate cele-l’alte articole fără transacţiunl.

Vinul de Quiniut» Labarraque febrifugiu, to
nic şi digestiv, este un medicament energie şi 
dulce care convine orl-căiei persoane slăbite 
prin vîrstâ, bolnavilor pentru excese, ori obo
siţilor prin muncă. Quinium Labarraque a fost 
considerat de Academia de medicină ca un re
mediu terapeutic important, si în Tractatul de 
Terapeutic de Trousseau şi Pidoux s'a consta
tat că Quinium ar trebui să înlocuiască toate 
cele-l’alte preparaţiunl dequinquinâ. Se găseşte 
îu toate farmaciile şi 19, rue yacob, Paria.

Doctoru ION NANU
Fost medic secundar al Spitalelor 

din BucurescI 
Stabilit In «:tiupuluug dă consultaţiunl pe 

timpul verel.
Câmpulung. Strada Mircea-vodâ 1 5.
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NOUL PENSIONAT DE BAEŢI
A l C om u  u i rit ţ e l  G e r m itu e  E r a u -  

g e l ie e  d in  B u c u r e s c I
STRADA LUTERANĂ No. 14

Se va deschide cu începutul anului şcolar vi
itor şi va fi administrat de o «omisiune specială 
aleasă din sinul comitetului general al comuni- 
tăţel. Cu direcţiunea institutului e însărcinat d. 
Pastor dr. Eugen Fiitsen.

Personalul conducător intern e compus : 1, 
Dintr'un inspector, căruia. în prima linie, i s’a 
Încredinţat îngrijirea părintească şi educaţiunea 
casnică, 2) din doul profesori cu titluri acade
mice şi un institutor cari supraveghiază de a- 
proape lucrările elevilor. Limba de conversaţie 
va fi cea germană. Scopul institutului este e- 
ducaţiunea morală religioasă şi instrucţiunea 
solidă a copiilor cari i se vor iucredinţa.

Acest pensionat stă in nemijlocită legătură cu 
şcoala noastră evangelieo-germană, care e con
dusă de un corp didactic bine pregătit: această 
şcoală are: o cîasă pregătitoare, 4 clase primare 
cu programul statului, şi 5 clase roale.

In această şcoală reală so învaţă limbele : 
germană, romî’nă şi franceză, iar cea engleză şi 
latină în mod facultativ.

In această şcoală vor învăţa elevii pensiona
tului nostru.

Se primesc copil de orî-ce naţiune şi confe
siune. Edificiul institutului, situat într’o posiţie 
cit se poate de salubră are camere bine împăr
ţite, cu încăperi de lucru, de dormit, de mln- 
rare şi de băl, corespnnzînd pe deplin condi- 
ţiunilor igienice. Pentru recreatul elevilor e o 
curte proprie şi o grădină frumoasă, ambele 
foarte spaţioase, nelipsind nici aparatele de 
gimnastică.

După virsta elevilor, taxa anuală a pensiona
tului variează între (MM) pînă Ia 1000 lei, pen
tru interni, şi 230 pînă la 400 lei, pentru senii- 
interni. Taxa se va solvi în rate trimestriale.

Prospecte se pot primi în mod gratuit de la 
domnii administratori al pensionatului, precum 
şî de la diferitele oficii parocliiale evangelice 
din provincie.

înscrierile elevilor se primesc cel mult pină 
la 15 August a. c. (stil vecliiu).

Pentru comisiunea administrativă a 
pensionatului de băeţl al comunităţeî 
evangelice germane din localitate. 

Păstorul dr. E F G E N  F IE T S C H  
Strada Luterană No. 12 
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P lus  de C h eveux  B la n c » 
P lus de B ar bes  G rises

Le NIGER 5(5odonne Inataptanimant Ies nuancat 
B LO N D . C H A T A IN , BHUN o u  N O III

Une app iication  toua le» lS jo u r i aufât. tach* pat la peau et xeche da mita.
CHEZ LES C0IFFEURS ET PARFUMEURS CROS el OlTtIL nour It R0UMANIE :

C n r p n  CoiIItur-P»rf* « BUCAHE5T, 
i  D C X ! !  70, C a le a  V ic to r ie i  

E n  d es io u a  d es  M a g n e ln i d e  C o n fec ţio n a  d e  M“ * P a u l .

Galaţi Depou la d. Alex. Kreuter, coafor sub 
Hotel Regal.

Buzău Depoti la d, Ghiţă Tănăsescu coafor. 
Focşani « « llie Soroceanu, coafor,

Strada Mare.
120_________________ _____________  2 5 - 5

G R A D I N A

C E N T R A L A
ŞI HALA CU BERE

F O S T A  S T A V B I-L IE D E B T A F E L
Intrarea prin Strada Enoî şi Academiei 

Bere din Fabrica Luther 
MÂNCĂRI CALDE Şr RECI 

In fle-care seară o orchestră compusă din 13 
persoane sub conducerea cunoscutului Profesor 
do violină

« .  A. D IN T F F
Cu un program cu totul noă

Programul va fi schimbt în fie-care seară. 
Orchestra se compune din Artişti marcanţi 

între cari si cunoscutul oboist
ÎOAN G E O K G C 8C F  

In fie-care MERGUREA Ş I  VINEREA 
MUZICĂ MILITARĂ

I n tr a r e a  l ib e r ă .  
128_____________________________ 12—5

Braşovul ca saison de vară
a  d e v e n i t  d in  a n  în  a n  m a l  c & u ta t, d in  c a u z a  t e m p e r a t u r e î  
m o d e r a to ,  a p e l  r ă r a t e  d e  i s v o r  ş i  a  in v e s t i ţ i u n i lo r  n o i  d e  
f r u m u s e ţ e  ş i  u t i l i t a t e  p u b l ic ă .  I n  a c e s t a  a n  s ’a  f ă c u t  ş i  o  
b a e  d e  b y d r o t e r a p i e  m o d e r n ă  ş i  u n a  K n e ip p .

C in e  d o r e s c  lo c u in ţe  b u n e ,  s ă  se  a d re s e z e  la  t im p  în  V i l l a  
K e r t a c h  u n d e  s u n t  o « l a î  « le  i u c b i r i n l  e u  l u n a ,  c u  
s a p t ă t n i n a  t f i  c u  v i n a ,  ş i  a p a r t a m e n te  f o a r te  e le g a n t  
m o b i la t  c u  l u n a .  R e s ta u r a ţ i e  în  g r ă d in ă .  V e d e re  f r u m o a s ă  
d in  to a te  c a m e r i l e  p e  p r o m e n a d ă .  A o r c u r a t .  C u ră ţe n ie  d e o 
s e b ită ,  S e rv ic id  p r o m p t .  M o b ile  n o u l ,  e le g a n te - jA ş te rn u t  n o d : 
M u z ic a  a p r o a p e  în  t o a t e  z i le le .  N u  t r e b n e  b i r je  f iin d  g a r a  o- 
r a ş u lu l  v is -â -v is  d e  v i l lă .  N u  se  d ax l b a c ş i ş u r i :

P r e ţu l  z ilu io  d e  la  1 fl. -4 ti- C a m e re le  îm p r e u n ă  c u  e n t r ă  
s e p a r a t  2 fl- — P r e t u r i l e  J u m ă t a t e  d e  la  O c to m b r ie  
p în ă  la  M aiii-

U l  8 - 7

Bogat asortiment de a rm e (le r ln ă to a r e  de 
ot felu de la 75 le i  la  ÎOOO le i  b u ea ta . 
A rm e cu  d o u ă  ţe v i p en tru  a l ic e , cu co
coaşe şi fără cocoaşe,—p m jcă-earab in ă  o ţeavă 
alice, alta glouţ: puuHticu tr e i ţev i „ T rio “ 
două de alice alta de glonţ,— E x p r ex -lt ille  lin 
lucrate carabine de precise, „B u b in i*‘ garan- 
tind tirul exactpină la ÎOOO metrii. Armo cu 2 
perechi de ţevi.

C a ra b in e  eu  re p e tiţ ie  importate direct din 
America Winchester, Coli, Martin, etc., cu 9,12 şi 
15 focuri, recomandabile ca anne de apărare şi vl- 
nătoarc la animale mari. P iihcî d e  Maiou de la 
20 lei la 150 le! bucata, p in io a le  d e  p rec in ie, 
de duel, etc. — Mare asortiment de REVOLVERE 
de toate înărimele şi de toate felurile de la 8 lei 
la 200 lei bucata. — Bogată coleeţinne de obiecte 
de vlnătoare şi accesorii de arme.—Se găsesc: tot 
felul de Cartuşe englezeşti «Eley» franţuzeşti şi 
austriece.— Cai-tuşe producînd artiflţil pentru puşti 
«al. 12, 16 şi revolvere cad. 7, 9, 12.

O b iecte  d e  s c r im ă : săbii, florete, tnăsd, etc.

3 > .
Calea Victoriei No. 44

BtCUREŞTI 
Ungă farmacia Bros 

Cel (Tîntiiu şi cel mul însemnat 
magazin din ţară do ARME

Atelier «le reparaţii 7 0 - 3 7
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TAINA MORTULUI
Cortegiul intra In cimitir. Benoist Înţelese 

ca momentul era răii ales. El aşteptă ca să 
se sttrşeasqâ Inmornilntarea şi clnd asis
tenţii se Împrăştiau, lulnd de braţ pe un 
prieten al săt), se Îndreptă în spre ofiţer. 
Aproape de poartă, Th^odore lăsă să-l cadă 
bastonul Intre picioarele inimicului săă ne
cunoscut, In cit Îl făcu să cadă.

■ Neghiobule! zise răstit ofiţerul.
Privirile lor se încrucişară şi ofiţerul în

ţelese că nu era vorba de neghiobie!
— Tot d-ta m’al lovit adineauri? zise el.
— Da, domnule, adaose Benoist bravlndu-l 

cu privirea.
Ofiţerul d’abia să abţinu de a nu-1 insulta 

din noii; cearta era angajată; o jumătate 
de minut după aceasta, cu toate sforţările 
amicilor lor, cari nu luţelegeaă nimic, el 
îşi schimbaseră cărţile.

— Hubert d’Aulmoye, locotenent în al 
0-lea de vlnălorl, zise Benoist citind. Il va 
face mult bine! E prea tlnăr, un copil! N’ar 
trebui lăsat să meargă singur pe stradă.

— Th6odore Benoist... ce este asta? zicea 
în acelaşi timp tînărul d’Aulmoye.

17— E un brav ofiţer, răspunse unul din 
prietenii săi. Te-al băgat într’o afacere grea
de tot.

— Dar ce a avut el cu mine ripostă in
conştientul vinovat. El nt’a atins, nu i-am 
zis nimic, şi îmi svlrla bastonul Intre pi
cioare... Mă Întreb mereil ce i-am făcut efi 
lui. In adevăr, u’arn de fel noroc! Viu la 
Inmornilntarea unei femei pe care nu o 
cunosc ! Nu ştia dacă am văzut-o de trei 
ori în viaţa mea! Socrul meii este la tară, 
eh sunt în permisiune şi iată mă cu aceas
tă afacere pe cap. Nici nu ştifl ce să mai 
cred.

Nimeni nu putea să-l lumineze, după ce 
se făcură fel de fel de conjecturi, se sfîrşi 
prin a-şl constitui martori.

Prietenul care Însoţea pe Benoist nu în
ţelese nici el nimic. O asemenea procedare 
din partea unul om recunoscut de toţi ca 
Înţelept, era cu totul incalificabilă.

— El bine ! zise Th^odore, la urma ur
melor admite că este duşmănie militărească: 
In armată ştii bine că există rivalităţi. Pre
supune că eh, fost dragon, nu pot să suter 
vlnâtoriî!...

Benoist. zise cel-l’alt, trebue să fie la 
mijloc o femee.

— O femee ? Ce idee ! Se mal bate un- 
de-va pentru femei In timpurile de faţă ? 
Iţi spui că-mi displace, zăpăcitul acela ! Şi 
te asigur că aceasta ajunge.

Martorii avură mult de lucru. Duelul fu 
decis pentru a doua zi dimineaţa, în con- 
diţiunl destul de moderate.

Ah, Doamne ! zise Theodore. nu ţiu să’l 
omor; mi-ar plăcea mal mult să’l biciuesc! 
Dar pentru că legile noastre nu permit o 
atare salisfacţiuue, II voi face o mică sgl- 
rietură!

Asigurlndu-se că nu era mal tîrziîl ca 
cinci ore, se duse să facă o vizită d-nel de

Beaurand pentm a-I da seamă de cere
monie.

XXVII
Clopolele de la Biserica Sainf-Thomas 

d'Aquin sunat! încă anunţînd plecarea con
voiului ; clnd d-na de Beaurand, care de-şi 
dăduse ordine că nu primesce, se pomeni 
cu prietena sa Odetta.

Aceasta, plină de emoliune, II istorisi In 
toate amănuntele cearta ce avusese cu so
ţul săil, care vorbise de răă pe Estella.

Estella o ascultă cu tristete şi clnd sfîrşi, 
cu ochii plini de lacrăml, o sărută...

— Iţi mulţumesc de Încrederea pe care
0 al în mine... Dar tu iubeşcl pe soţul tâii; 
nu mal veni să mă vezi.

Odetta citi în ochii Estellel atltă resig
nare atlt sacrificiu, în cit fu mişcată plnă 
In adlncul sufletului. O mărinimie pe care 
ea nu o bănuise se desvăluia înaintea el 
pentru Inttia oară, şi o făcea să silfiţă un 
respect amestecat eu frică pentru Estella.
1 — Nu trebue să mă mal vezi, nici să-ml 
scrii măcar.— Nu urăsc pe soţul făO.— Fii 
sigură de iubirea mea !

Odetta cu lacrămile In ochi îşi luă rămas 
bun de la Estella, care o însi ţi plnă la 
scara cea mare.—Ochii lor se întllniră încă 
odată într’o privire plină de iubire...

D-ua de Beaurand intră în camera sa şi 
se aşeză, cu mlinile pe genunchi, glndind 
Ia mii de lucruri solemne, la moarte, la 
renunţare, la o viaţă lungă lipsită de bu- 
curiL. dar ea nu eratristă, căci avea în ea un 
astru invizibil ale cărui raze ea le simţea.

Puţin Înainte de şase ore, veni Benoist! 
Ea fu surprinsă de a-1 vedea preocupat, e. 
de ordinar atit de grav şi domol ; după 
ee-1 spuse că nimic nu turburase înmor- 
mîntarea, el o întrebă:

— Bine înţeles, n’al văzut pe nimeni ?

. — Ba da, am primit o vizită, răspunse 
Estella cu uu uşor snrls. Mal aveam încă 
o amică... o prietenă din copilărie, d-ra de 
Polrey, azi d-na d’Aulmoye.

— D’Aulmoye ? repetă Benoist, crczlnd 
că auzise răfl.

— D-na Hubert d’Aulmoye. Soţul săil era 
locotenentul In al 11-lea lîe husari, dar a 
fost permutat la Paris.

Benoist deveni cu totul serios.
— Spui că soţia acestui domn este prie

tena d-tale ? adaose el.
— Cred, biată copilă! A venit să mă 

vadă pe ascuns de două ori.. Are încrede
re în mine şi este singură ! I am spus să nu 
mal vie... mă înţelegi ? E măritată numai 
de clte-va luni, soţul său este ca şi eel- 
1-aiţi: el n’are de ce să ţie la mine... Ea 
este tlnără de opt-spre-zece ani aproape ; 
Începe viaţa, nu trebue ca să-şi zdrobească 
existenţa, mal cu seamă că are fericirea 
să’şl iubească bărbatul.
: — Ea-1 iubesce? Întrebă Benoist.

— Da îl iubesce! Şi el de asemenea ; 
e o căsătorie din dragoste. Biata copilă ! 
Pentru compătimirea ce-ml-a arătat, pen
tru devotamentul sătl cavaleresc, aş vrea 
ca să-l pot face într’o zi un bine ! De-o- 
cam-dată, i-am făcut singurul servieiii care 
era în puterea mea: i-am spus să nu mal 
revie ! Ea-un zice încă că sunt mă mi ţi ca 
el, amintindu-şî de vremurile cînd eram în 
şcoală.

M’a mişcat, te asigur!
— Atunci vă interesaţi mult de dinsa ? 

insista Benoist.
— Ca şi cum ar fi fata sad sora mea. 

Pentru ce ?
— Numărul celor cari te iubesc este prea 

restrîns şi al dreptul să te interesezi de el.
— Nu’I aşa ? răspunse ea cu un surls 

aşa de seducător, aşa de simpatic, In cit

Benoist îşi perdu slngcle săli rece.
— Mă duc, zise el, sunt obosit — voe.ştl 

să-ml dai mina.
Ea II Întinse frumoasa sa mina şi el i-o 

strlnse cu afecţiune.
— Bună seara, zise ea, şi îţi mulţumesc. 

Pentru tot ce vel faco Încă, îţi mulţumesc.
El sărută cu respect una după alta cele 

două mlinl încrezătoare şi eşi, cu mintea 
destul de turburată.

(Va urma).

Cunoscutul magasin Special
de

încălţăminte pentru dame şi copii

LUST6 ARTEN
lingă Pasagiul Romin

Aduce la cunoştinţa onor. public şi onor. 
salo clientele că in ultimul săă voiaj in strei- 
nătate a găsit o excelentă în producţiune de

încălţăminte pentru bărbaţi şi băeţi
Şi cum şUa că asemenea încălţăminte spe

cială lipseşte In Capitală, care să scutească pe 
orl-cinc de greutăţile comenzilor, a Încheiat 
convenţiunea necesară spre a'l procura exlu- 
siv această inarlă pe care a şi primit-o şi a 
pus-o in vinzare cu preţul marcat pe talpă la 
eşirea el din fabrică.

Tot de o dată, recomandă un mare asorti
ment de PANTOFI de PIELE GALBENA pen
tru dame.

Roagă dai- pe onorabila sa clientelă şi pe 
onor. public a’l visita şi a’l acorda aceeaşi în
credere cu care a fost onorat plnă acum.

117 10-7

l>r. Ion Calinciuc
Marienbad, Vila Columbus
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7 CASA DE SCHIMB

HESKIA & SAMUEL
BU CURESCI

No. 5 Strada Lipscani No. 5
Cumpără şi vinde efecte publice şi face orl-ce 

schimb de monezi.

Cump. Vind
4°/o Rentă Amortisabilă. . . 87 ____

5°/o » Amortisabilă. . . 99 — 99 */*
6°/o Obligaţ. de Stat (Cov. R.) . 100 — 101 V»
5°/o » Municipale din 1883 90 — 97 l/«
5°/o » » » 1890 95 l/. 95
5»/o Scrisuri Funciar Rurale . 93 94 l/.
5»/o » » Urbane . 90 — 90 Vi
5"/o » » » Iaşi. 84 V» 85 S/8

Acţiuni Banca Naţională. 1605 1610
» » Agricolă . 200 — 204 —

» Dacia Romlnia asig. 405 — 410 —

» S-tea Aîationala asig. 420 — 425 ____

S-taten de Construcţiunl . 180 —- 185 ____

Florini valoare Austriacă. 2 10 2 13
Mărci Germane . . . . 1 23 1 25
Bacnote Franceze . . . 100 — 101 ____

» Italiene. . . . 89 _ 93 ____

» ruble hirtie . . 2 68 2 70

Imprimarea cu marinele dublu-cilindrice, din 
fabrica Albert & Cjj,, Frankenthal şi cu carac
tere din fonderia de litere Flinsch din Frank- 
furt A;M'

j T E IR IC H & C i
\ BUCUREŞTI
8 14.—S t r a d a ,  B e r z e i . —O .

INSTALAŢI UNI
DE

TELtGRAF, GAZ ?i APA
L u m in ă  in c a n d e s c e n ta

pentru
Gaz a e r ia n

5 A parate de gaz

CLOSETE DE TOATE SISTEMELE
1 W

SALON DE EXPOSIŢIE (îoo-so) j 
Proecte. — Biuroti de Construcţie. — Export

"ITTlBÎMWBIWraiMinilllllllilllBillllll«M,u

La Tipografia EPOCA so vinde hirtie maculatură cu 45 hani 
kilogramul, în pachete de 10 kilograme.

I

A TELIE R  DE L A C A T U ŞR IE
şi pentru

t h  ren  inviq u js  -
I .  H A U G

Strada Isvor, TVo. 1144 Baeuresci

efectuiază tot felul de lucrări de fier pentru Binale, 
precum: Grilage, Porţi, Balcoane, Uşi Ferestre. Marchi
ze, Scări, Lămpi, etc.
specialitate florărie, sere, gradine ne earnă, 

pavilioane tu fier ete. ete,
Primesc comande pentru Provincie:

— P re ţu r i M oderate  -—

I. DIAMAND
Atelier de Legătorie de Cărţi

instalat pe lingă

Tipografia «Epoca»
Bucureşti, Str. Clemenţei, 3

Lucrind mal mulţi ani In fostul atelier 
«LINDNER», sunt In măsură a executa cu 
cea mal mare acurateţa, eleganţă şi prom
ptitudine, orl-ce lucrare atingâtoare de a* 
ceastă branşă, cu preţuri mal reduse de 
cît orî-unde.

Este suficient a mi se adresa o carlă 
poştală pentru ORl-CE COMANDĂ, pentru 
a mă presenta la domiciliu.
75

REDACŢIA şi ADMINISTRA
ŢIA ziarului „EP0CAw se află în 
Stradn Clemenţei No. 8.

D, R, ROSETTI
AVOCAT

STR. BISERICA AMZEÎ No. 15

D»' STERIE N. CIURGU
IX Polikangasse—No. 10. Viena

ConsultaţiunI cu celebrităţile medicale şi 
cu specialiştii de la facultatea de medicină 
din Viena.

La Typogralia «Epoca» se vinde hîr- 
tie maculatură cu 45 bani Kilogramul 
in pachete de 10 kilograme.

W . S T A  A  D E C K E R
U I A Ş I A E  A G R I C O L E  Ş I  I N D U S T R I A L E

BUCURESCI
S t r a d a  S m îr d a n ,  o . 121

F u rn iio ru l C urţel B egat.

CASA FONDATA IN  ANUL i 86j

SUCURSALE:

Brăila, Craiova, 
Vama.

Furnisor al 91. 8. Regelui, al domeniilor coroanei, al şeoalelor de agricultura, 
al lermelor-model ale statului romin şl bulgar, etc,

OFERĂ DOMNILOR AGRICULTORI 
P l u g u r i  u n iv e r s a le  o r ig in a le  I Im l .  S a c ii

a se feri de contra-facerî ‘"ţpţg
SIMPLE, ou 2 şi 3 BRAZDARE—Construcţie NoaS de Oţel.

Singurele pluguri adoptate la fermele-model 
ale Statului.

Locomobile şi Treerătore
DIN FABBICA

RUST0N PR0CT0R & Comp. LTD. LINCOi.N

Construcţiune nouă 1896.

Cele mai căutate şi râspîndite în ţară.

ISBÂNDA eu tăişul la dreapta
NOUA MAŞINĂ DE SECERAT ŞI LEGAT SN0PÎ

din fabrica MAX C0RMIC K - Chicago - America.
Uica maşină adoptată la fermele-model ale Statului si singura care a tit ia toate exposiţie- 

le cît si pe cîmp a dobîndit un succes enorm fiind recunoscută de toţi oamenii competinţî ca cea 
mai practică. 150 BUCaŢI VINDUTE IN 1895.—Singurele secerătoare cu legat adoptate la fermele- 
model ale Statului.

"S K C E H .iT O .4 n E  S I 4 I I BE E  I I A I S T .
C O S I T O A H E  M I E  / ’tl.V  H o .  I .  — O H E H I / E  M IE  I ' l S v .

VAGONETE SI ŞINE. Tot felul de maşini agrieole şi industrialo, Grape vînturStoare, batose de porumb,

.iKUPP,n vînturStoare, Trioare, pietre de moarS, etc.
—  C A T A E O . t O E  EHAJVCO S I  G I I A T I S  —

CASE 1)E BANI

„C H U B B”

PILULELE ELVEŢIENE
ALE FARMACISTULUI

R F C H A R D  B R M D T
I . \ C  B C A T E  D E :

of. dr. R. Virchow, Berlin 
« de Gielt, Miinich (f)
« Reclam; Lipsea (f)
« de Nusbaum Miinich (f) 
« Hertz Atnsterdam 
« de Korczynski, Craiova 
« Brandt, Klaiisehburg 
« Frericks, Berlin (f)
« de Seauzoni, Wiirzburg 
« C. Witt, Copenhaga 
« Zdekauer St. Petersburg 
« Soederstădt Kasan 
Lambl, Varşovia 
Forster, Birmingam,

întrebuinţate de peste 15 ani de P ro feso r i, 
m e d ic i p ra c tic i şi de p u b lic  şi recomandat 
ca cel mal eftin, plăcut, sigur şi nevătămător

M EDICAM ENT I4E CASĂ
La derangearea organelor Abdominale

"La inaladifâle lica lu liiîŢ iioen »orlio lzi (trîujtl, 
co u a tip a tie , d u rere  «te ca p , a m e ţea lă , 
re sp ir a ţ ie  grea  sau d if ic i la ,  p a lp ita ţ ie
(bătaie de inimă), cou str icH u n ! d e p iep t, 
l ip să  d e  p o ftă  d e  m tn ea re , ele. — Pilulele 
elveţiene ale farmacistului K ich ard  Brandt, din 
causa efectului lor agreabil sunt în genere preferate 
altor purgative de un efect neplăcut ca: săruri, ape 
amare, picături, etc.

A SE FERI LA CONTRAFACERE 
de imitaţiunl şi cereţi la toate farmaciile numai a» 
d e v ă r a te lc  P IL U L E  E L V E Ţ IE N E  a le  
fa r m a c is tu lu i ItlC M A K D  Brandt, şi obser
vaţi bine alăturata marcă cu C rucea  a lb ă , pe 
fund roşiii şi numele R ich . B ra n d  t.

Pilulele elveţiene contrafăcute şi împachetate simi
lar pentru a induce publicul în eroare nu produc 
nici odată efectul adevăratelor pilule elveţiene ale 
lui Richard Brandt.

P R E Ţ U L  C U T I E I  L e i  1 .5 0
D epoul g en e ra l p e n tru  to a ta  R om iu la

L a fa r m a c ia  V ictor T tiriu ger
B u c u re ş ti c a lea  V ic to rie i

Se găseste asemenea în Bucureşti, la farmaciile : F. Brus, M. Brus, Fr. W. Zflrner, A 
Czeides, E. {. RisdOrfer, A. Frank. I. A. Ciura. etc., şi la drogueriile: F. Bruss, Economu 
& Co. Th. M. Stoenescu, Ilie Zamftrescu.—Botoşani i«: Haynal, V. D. Vasiliu. — Brăila 
la: Filloti, G. Kauffmesc, A. Drumer.—Buzău, la : Seliuler. Weber.—Craiova, la farmaciile ’ 
Moss. Pohl. Oswald.—Focşani, la: Remer, Stenuei.— Cai iţi, la: Sticbler. — Giurgiu, la 
Binder, Fabini.—Iaşi, la: I. Engel, Rosenlhal, Fraţii Kouya.—Piteşti, la: Schirkanyer.— 
Ploeştl, la: Schăller Ziegler.—l'iryovişte, la: E. Seymaun.—T.-Măgurele, la: A. Hebberling. 
«7 . . . . . . . . . . i î s - i r ă J U

Triumf! Triumf! Triumf!
Nu mat trimeteţr nici un clişeu în streinătate

IUI A X
Fotograful Corpurilor Legiuitoare 

Bucureşti. Calea Uriviţol No. 43 (casă proprie)

Are onoare a aduce la cunoştinţa 
lOnor. Public că şi-a mărit in- 
stalaţiunea şi că a ailflo- 
gat pe lingă vechea sa 
branşă de fotogra 
fie şi ramura 
de iar

pentru care 
şi-a asigurat con

cursul celor mai buni 
lucrători aduşi auume din 

streinătate. ast-fel că, In acest 
atelier de foto-litografie şi zingo- 

gralie se efectuiază cu cea nial mare 
fineţă, exactitudine şi eftinălate tot felul 

de gravuri, planşe, ilustraţiunl, reproducţiuni 
după documente şi manuscripte vechi etc., spro

-ea mal deplină satisfacţiune a onor. clientele, şi pot 
asigura pe  orl-cine că toate comenzile vor fi executato cu 

cele mul avantngioase oondiţiunl posibile, atit din punctul de 
vedere lechnic cit şi din aceln al preţurilor. — Comand ele se pri

mesc şi in atelierul mefl de fotografie din ti truda Cimgineunu 40.
C u deosebită stimă. MAX S C H W A R T Z  Vechiul foto- 
al Corourilor Legiuitoare. 85 8 - 2

Bucurescl.—TipoiTipografia «Epoca».—Strada Clementei, No. 3.ww.dacorom am ca.ro


